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1.Úvodné slovo starostu obce   

Obec Pečovská Nová Ves je napredujúcou a dlhodobo prosperujúcou obcou. Je lídrom 

nie len regiónu Horného Šariša, ale aj širokého okolia. K týmto slovám nás oprávňujú 

výsledky našej práce a jej dlhodobo priaznivé hospodárenie.  

V roku 2023 sme žili náročnú dobu plnú ekonomickej nestability, značne 

spolarizovaných spoločenských nálad a hrotiaceho sa napätia. Osobitne to platí vo vzťahu k 

samosprávam a ich financovaniu. Napriek tejto skutočnosti sme neostali pasívnymi, naopak 

výhľadovo sme pozerali do budúcnosti. Vzhľadom na naše aktivity z minulého obdobia, 

v tomto období naša obec hospodárila s úctyhodným rozpočtom prevyšujúcim šesť miliónov 

Eur.   

Prajeme si pokojný život v mieri, sprevádzaný vzájomným spolunažívaním 

obyvateľstva, ktorý nám dáva všetky predpoklady na rozvoj a napredovanie našej spoločnosti 

a v rámci nej aj našej domoviny - obce Pečovská Nová Ves.  

Aj z demografického hľadiska môžeme smelo konštatovať, že naša obec napreduje 

a priaznivo sa vyvíja. Kým na konci roka 2022 sme evidovali 2851 obyvateľov, k 31.12.2023 

mala obec Pečovská Nová Ves 2872 obyvateľov na trvalý pobyt. V porovnaní s minulými 

rokmi sa v minulom roku priaznivo vyvíjala aj skladba a počet narodených detí v našej obci. 

Spolu ich pribudlo 54. Žiaľ 22 obyvateľov naše rady navždy opustilo. V počte obyvateľov 

sme po dlhých rokoch poskočili z tretieho miesta na druhé miesto v okrese Sabinov 

a predbehli sme tak obec Šarišské Michaľany.  

   Z mnohých strán počúvame množstvo „silných“ slov zameraných na riešenie 

spolunažívania s komunitou, špecificky v našej obci. Väčšia časť z nich sa nedá ani len 

počúvať. Mnohí vedia nekonečne filozofovať a ústami robiť poriadok s inými a k tomu ešte 

nie raz z úzadia písať pod skrytou identitou urážlivé slová na sociálnu sieť.  Málo kto navrhne 

reálne riešenia skutkového stavu veci a takmer nikto nenájde  odvahu sa do riešenia takejto 

špecifickej situácie aj reálne pustiť.  Sme radi, že väčšina poslancov obecného zastupiteľstva 

v našej obci takúto odvahu našla a podporila návrh starostu obce vyriešiť otázku posúdenia 

možnosti ďalšieho využitia zdevastovaného bytového domu s dvanástimi bytmi na ul. 

Rómskej 589/11 v našej obci na bývanie. Po rozviazaní rúk starostovi obce sa veci dali do 

pohybu a nabrali pomerne rýchly spád. Po odbornom posúdení obytného domu statikom sme 

s napätím očakávali jeho finálny verdikt smerom k ďalšiemu osudu bytovky. Dňa 11.4.2023 

bolo na obec doručené statické posúdenie bytového domu ul. Rómskej 589/11 v Pečovskej 

Novej Vsi so záverom: „Havarijný technický stav ohrozujúci prevádzku a okolie objektu. 

Vzhľadom k charakteru objektu je nutná jeho okamžitá asanácia.“ Z uvedeného dôvodu 

starosta obce vyhlásil na ul. Rómskej v Pečovskej Novej Vsi mimoriadnu situáciu, v rámci 

ktorej došlo k evakuácii obyvateľov bytového domu a zabezpečeniu poškodeného bytového 

domu proti vniknutiu nepovolaných osôb do neho. Štyrom rodinám, ktoré obývali byty 

v bytovom dome legálne bolo do 24 hodín poskytnuté dočasné bývanie v obytných 

kontajneroch, jednej rodine, ktorá obývala byt nelegálne bolo umožnené zakúpiť si na vlastné 

náklady unimobunku a umiestniť ju k obecným obytným kontajnerom. Ostatné osoby, ktoré 

obývali byty nelegálne si museli bývanie zabezpečiť sami a na vlastné náklady. Zdevastovaný 

bytový dom s 12 bytmi a technickou infraštruktúrou bol zaevidovaný do majetku obce v roku 

1991 za nadobúdajúcu hodnotu cca. 77 600.- Kčs. Na obecnom zastupiteľstve dňa 14.4.2023 

obec prijala opatrenia, aby nedošlo k opakovanému poškodeniu majetku obce, tentokrát na 

obytných kontajneroch. Na zbúranie bytového domu bola podaná žiadosť o vydanie povolenia 

na odstránenie stavby. Búranie bytového domu komplikovala stavba kaplnky Márie Goretti, 

ktorá je bez zadnej steny doslova ako „lastovičí domček“ prilepená k bytovému domu. Obec 

v spolupráci so statikom a vlastníkom budovy vyriešila zachovanie kaplnky a tomu 

prispôsobila postup búracích prác bytového domu. V kaplnke bolo nutné vybudovať nový 
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základ a zadnú stenu budovy. Až následne došlo k orezaniu kontaktných prepojení kaplnky 

s bytovým domom začatiu jeho postupnej asanácie a následnej recyklácie odpadu pre 

možnosť jeho ďalšieho využitia.  Bytový dom bol odstránený a kaplnka je nepoškodená a 

zachovaná pre ďalšie generácie občanov. 

Chladné zimné obdobie v úvode roka 2023 a voľné pracovné kapacity sme využili na 

obnovu obecného ovocného sadu za areálom spoločnosti ZTS Sabinov a.s., ktorý bol už roky 

v značne zanedbanom stave. Pri čistení sadu sme využili potenciál dlhodobo nezamestnaných 

obyvateľov obce, ktorých obec aktivuje v rámci rôznych programov zameraných na 

získavanie pracovných návykov a odborných zručností cez ÚPSVaR Prešov. 

  V úvode roka 2023 sa nám podarilo skolaudovať, presťahovať a fyzicky uviesť do 

užívania nové zdravotné stredisko v obci. V objekte na prízemí prevádzkujeme lekáreň a 

ambulantnú činnosť v ňom vykonávajú praktický lekár pre deti a mládež a praktický lekár pre 

dospelých. Na poschodí ordinujú stomatológ, dentálna hygienička a fyzioterapeutka. 

V objekte je zatiaľ jedna ambulancia neobsadená. 

Faktom je skutočnosť, že hlavným zdrojom každoročného navyšovania rozpočtu obce 

je úspešné čerpanie eurofondov, ktoré nie len napomáhajú rozvoju životného štandardu 

obyvateľov obce, navyšujú majetok obce, ale v neposlednom rade navyšujú aj samotnú réžiu 

obce na ich prevádzku a údržbu. Výška podielových daní, ktoré obec dostáva mesačne od 

štátu a príjmy z daní z nehnuteľností od obyvateľov obce sú v princípe rovnaké, nemenné 

a pokrývajú náklady na základný chod samosprávy. Napriek hospodárnemu a efektívnemu 

nakladaniu s nimi, bez podpory zo Štrukturálnych a investičných fondov a Štátneho rozpočtu 

SR by obce nemohli investovať do svojho rozvoja.  

  Vo februári sme dokončili výstavbu hygienického centra na ul. Rómskej. Predmetná 

stavba je investičnou časťou projektu zameraného na inklúziu Rómov a ich spolunažívanie 

s majoritou realizovaného vďaka podpore Nórskych grantov. Stavba bola skolaudovaná 

a slávnostne uvedená do užívania. Sprchy a práčovňa sú za symbolický poplatok prístupné pre 

všetkých obyvateľov našej obce, ktorí sa potrebujú umyť a vyprať si bielizeň. V rámci 

projektu sme vytvorili jedno pracovné miesto pre ženu, ktorá sa stará o obsluhu pračiek, 

sušičiek a súčasne zabezpečuje čistotu v objekte. Žetóny na umývanie, pranie a sušenie si 

obyvatelia obce môžu zakúpiť v komunitnom centre. 

V stredu 19.4.2023 navštívil našu obec splnomocnenec vlády Slovenskej republiky Ján 

Hero so svojim tímom a zástupcami štátnej správy a regionálnej samosprávy, ktorý sa 

zaujímal o riešenie mimoriadnej situácie v obci, o úspešné zrealizované investície obce do 

základnej technickej infraštruktúry v marginalizovanej rómskej komunite a implementáciu 

projektu „Všetci spoločne za inklúziu Rómov, lokálny rozvoj a znižovanie chudoby 

v Pečovskej Novej Vsi“. Pri tej príležitosti slávnostne otvoril hygienické centrum na ul. 

Rómskej. 

V jarných mesiacoch roku 2023 Východoslovenská distribučná, a.s. Košice ukončila 

stavebné práce  na projekte rozšírenia elektrických NN rozvodov na ul. Mlynskej dodaním,  

osadením a inštaláciou kioskovej trafostanice. Stavba je skolaudovaná. 

V marci sme úspešne ukončili projekt s názvom „Dobudovanie základnej technickej 

infraštruktúry v MRK obce Pečovská Nová Ves“. Po vybudovaní 225 m dlhej prístupovej 

miestnej komunikácie s verejným osvetlením na ul. Rómskej a zastávkovým mimoúrovňovým 

pásom na ceste III/8138 do Ľutiny v závere minulého roka, sme tentokrát vybudovali cca. 200 

m dlhú miestnu komunikáciu s odvodnením na ul. Na Trubalovec okolo obydlí 

marginalizovaných rómskych komunít až k židovskému cintorínu a spevnené plochy 

o výmere viac ako 1200 m2 v areáli materskej školy na ul. Rómskej a pred bytovým domom č. 

589/11. V apríli sme skolaudovali stavby zrealizované v rámci projektu. 

 Pod drobnohľadom záhradníka sme premenili niekdajšiu betónovú plochu na nový 

náučno-výchovný park v areáli základnej školy vedľa bežeckej dráhy. Časť nákladov na jeho 
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výstavbu sme získali z dotácie  Ekofondu SPP, n.o., zvyšok dofinancovala obec a ako vždy, 

značnú časť projektu sme zrealizovali svojpomocne. Sme radi, že o park sa bude starať škola 

a zveľaďovať ho. Veríme, že jej žiaci v ňom získajú nie len  návyky pre prácu v záhrade, ale 

sme presvedčení, že sa u nich prebudí aj kladný vzťah k prírode, jej ochrane a v neposlednom 

rade v ňom nájdu príjemné prostredie na výučbu priamo v útrobách sadu, medzi ovocnými 

stromami, kríkmi rôzneho druhu a bylinami. 

V jesenných mesiacoch sme vymenili poškodené sieťovanie a obnovili a ošetrili hracie 

plochy dvoch multifunkčných ihrísk  v areáli základnej školy a v lokalite Roveň.  Tieto 

aktivity sa zrealizovali vďaka dotácii poslancov Prešovského samosprávneho kraja v rámci 

projektu s názvom „Obnova multifunkčných ihrísk v obci Pečovská Nová Ves“. Zámerom 

obce bolo na jednej strane minimalizovať možnosti prekopávania lôpt na vedľajšie pozemky 

a na druhej strane udržať funkčnosť ihrísk pre možnosť ich využívania  užívateľmi na rôzne 

druhy športov. 

  Obec v roku 2023 začala s prípravou nových projektov do budúceho obdobia. Jedným 

z nich bolo napríklad aj zrealizované povoľovacie konanie pre získanie zdrojov na 

financovanie a následnú realizáciu projektu s názvom „Obnova a zvýšenie odolnosti 

pamiatkovo chránenej budovy OcÚ v Pečovskej Novej Vsi na ul. Hlavnej 64/33 s 

príslušenstvom“. Zámerom obce je obnova národnej kultúrnej pamiatky, ktorá je dominantou 

obce. Súčasťou projektu je aj obnova parku a vybudovanie systému zachytávania zrážkovej 

vody zo striech objektu.  

Reálne máme pripravenú na podanie žiadosť o poskytnutie nenávratných finančných 

prostriedkov na výstavbu novej modernej, energeticky hospodárnej, dvojpodlažnej, 

osemtriednej materskej školy pre 160 detí.  

Nie menej dôležitou aktivitou obce v porovnaní s realizáciou projektov a získavaním 

zdrojov na ich financovanie je príprava strategických dokumentov obce nevyhnutne 

potrebných pre možnosť čerpania eurofondov. Medzníkom pre našu obec, jej smerovanie 

a napredovanie v budúcich rokoch je dátum 29.9.2023, kedy poslanci obecného zastupiteľstva  

na svojom zasadnutí prejednali a schválili významný strategický dokument s názvom Plán 

rozvoja obce Pečovská Nová Ves na roky 2023 – 2030. Tento dokument je verejne prístupný 

a zverejnený na webovej stránke obce v časti Strategické dokumenty. Prináša analýzu vývoja 

našej obce, zhodnotenie obdobného strategického dokumentu za obdobie rokov 2015 – 2022, 

ale hlavne  výhľadové zámery a ciele obce pripravované za účelom  zvýšenia životnej úrovne 

jej  obyvateľov, zlepšenia kvality životného prostredia v obci, hospodárskeho rastu obce a i.. 

Na tento dokument úzko nadväzuje aktualizácia Územného plánu obce Pečovská Nová Ves 

v rozsahu jeho Zmien a doplnkov č.2, ktorý bol apríli 2023 uzavretý a predložený na 

posudzovanie. Pozitívnou informáciou pre našu obec je skutočnosť, že sme v tomto období 

získali rozhodnutie príslušného orgánu starostlivosti o životné prostredie o tom, že sa tento 

dokument nebude ďalej posudzovať vo vzťahu jeho vplyvov na životné prostredie. 

V októbri 2023 sme vybudovali 233 metrov verejného vodovodu vrátane troch 

výdajných stojanov na riadený odber pitnej vody na ul. Rómskej. Úspešne sme tak 

zrealizovali projekt financovaný z európskych štrukturálnych a investičných fondov s názvom 

„Rozšírenie vodovodu a kanalizácie v obci Pečovská Nová Ves, ul. Rómska“.  V súčasnej 

dobe pripravujeme na realizáciu projekt zameraný na rozšírenie verejnej kanalizácie v danej 

lokalite. 

Na druhej strane v rámci implementácie „mäkkých“ aktivít  projektu „Všetci spoločne 

za inklúziu Rómov, lokálny rozvoj a znižovanie chudoby v Pečovskej Novej Vsi“ pomáhame 

obyvateľom danej lokality s inžinieringom a projektovou dokumentáciou pre získanie 

povolenia drobných stavieb na realizáciu  vodovodných prípojok. Samotnú inštaláciu 

vodovodných prípojok si už žiadatelia budú musieť uhradiť sami z vlastných zdrojov. 
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 V utorok 07.11.2023 početná časť obyvateľov našej obce mohla byť priamym 

svedkom toho, ako poslanec Národnej rady SR a súčasne predseda Prešovského 

samosprávneho kraja PaedDr. Milan Majerský v prítomnosti predstaviteľov miestnej 

samosprávy a zástupcu zhotoviteľa stavby slávnostne otvoril a s mesačným predstihom oproti 

pôvodnému plánu uviedol do užívania takmer 2,5 kilometrový cyklochodník smerujúci od 

stredu obce do Ľutiny. Aj keď samotná realizácia projektu s názvom „Duchovná tradícia spája 

naše cesty" trvala 6 mesiacov, samotné prípravy na získanie prostriedkov na jeho realizáciu 

zabrali sedem rokov našej náročnej a hlavnej vytrvalej  práce. Ďakujeme všetkým 

zainteresovaným občanom, ako aj inštitúciám za pomoc, pochopenie a súčinnosť pri jeho 

príprave, realizácii, ako aj samotnej implementácii do praxe. Obyvatelia obce a širokého 

okolia nový cyklochodník oceňujú a ten im na revanš slúži k spokojnosti. 

V závere roka sme úspešne v druhej etape rozšírili zberný dvor v našej obci. 

Verejnoprospešnú stavbu sme v decembri 2023 stihli ešte aj skolaudovať a v úvode roka 2024 

sme schválili jeho prevádzku a uviedli ho do užívania. Zberný dvor v dnešnej podobe je 

míľovým krokom na ceste k ochrane životného prostredia v našej obci. 

V spolupráci obce a Východoslovenskej distribučnej spoločnosti a.s. Košice bola 

v posudzovanom období zrealizovaná združená investičná akcia  zameraná na rozšírenie 

elektrického NN vedenia pre ďalšie štyri bytové domy so 48 bytovými jednotkami na ul. 

Kvetnej. Stavba je dnes už skolaudovaná a pripravená na jej plánované využitie. Vďaka 

poskytnutej dotácii z Ministerstva dopravy SR a finančnej podpore zo Štátneho fondu rozvoja 

bývania v obci úspešne napreduje  výstavba  dvoch bytových domov s 24 nájomnými bytmi 

s príslušnou technickou vybavenosťou a infraštruktúrou na ul. Kvetnej v Pečovskej Novej 

Vsi. Zámerom obce je zrealizovať projekt v stanovenom termíne na prelome rokov 2024 – 

2025. Každý bytový dom má vlastnú kotolňu a samotné byty majú na rozdiel od bytov 

vybudovaných v I. etape nadčasové dispozičné riešenie. Ku každému z nich  prislúcha aj 

samostatná pivničná kopka. Opäť je to zo strany obce výrazný krok k pomoci riešenia bytovej 

otázky hlavne mladým rodinám z Pečovskej Novej Vsi.  

Popri všedných a každodenných pracovných povinnostiam osobitnú pozornosť 

venujeme  získavaniu zdrojov na tzv. neinvestičné projekty, ktorých cieľom je rozvíjať zdravý 

životný štýl obyvateľov obce, bojovať s chudobou a  prehlbovať spolupatričnosť a 

spolunažívanie občanov.  Príkladom toho je projekt financovaný z Nórskych grantov, ktorý 

realizujeme už od roku 2022 a jeho ukončenie je plánované v 4/2024 s názvom „Všetci spolu 

za začleňovanie Rómov, miestny rozvoj a zníženie chudoby v Pečovskej Novej Vsi“. 

V závere roka sme sa v rámci predmetného projektu zamerali na podporu voľnočasových 

aktivít mládeže a skvalitnenie procesu ich pohybovej prípravy. Mladým futbalistom, ktorí sú 

jednou z cieľových skupín projektu sme zakúpili futbalové dresy, športové súpravy, futbalové 

lopty a početné tréningové pomôcky rôzneho druhu. Podobne sme pre deti zo sociálne 

a ekonomicky málo podnetného prostredia zabezpečili športové komplety, obuv, tričká, hracie 

prvky a tri exteriérové hracie zostavy do materskej školy. Pre cieľovú skupinu obyvateľov, 

ktorá má problém zaradiť sa dlhodobo do pracovného procesu sme vytvorili podmienky pre 

rozvoj pracovných zručností a získavania pracovných návykov. Projekt poskytol zdroje na 

zabezpečenie ich pracovného odevu, obuvi a zakúpenie pracovného náradia pre vyššie 

uvádzané aktivity. 

  Po tom, čo našej obci boli v závere roka 2023 schválené viaceré projekty sociálneho 

charakteru, od nového roka 2024 nám v obci opäť môže fungovať  terénna sociálna práca 

s komunitou a prvýkrát v histórii tzv. poriadková služba s názvom „Miestna občianska 

a preventívna služba v obci Pečovská Nová Ves“ v počte 8 členov, ktorá sa bude starať 

o verejný poriadok nie len v osadách, ale aj v samotnej obci.  

V snahe rozbehnúť voľnočasové aktivity našich seniorov, ktorí si v obci v decembri 

2023 založili základnú organizáciu Jednoty dôchodcov Slovenska sme sa rozhodli pomôcť 
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rozbehu novozaloženej organizácie tým, že sme pripravili v spolupráci s našim poľským 

partnerom z mesta a gminy Sieniawa projekt s názvom „V života jeseň, spája nás pieseň“. Cez 

Prešovský samosprávny kraj, Združenie Karpatský euroregión Poľsko a Fond malých 

projektov Programu Interreg Poľsko − Slovensko 2021 – 2027  sledujeme získať finančné 

zdroje na dve kultúrno-spoločenské podujatia (festivaly) seniorských speváckych skupín 

v katastri obce Pečovská Nová Ves a mesta a gminy Sieniawa v Poľsku a zakúpiť pre obe 

spevácke skupiny seniorov pôsobiace pri združeniach seniorov kroje a hudobné nástroje pre 

rozvoj ich aktivít. Veríme, že aj takáto aktivita obce prispeje k rozvoju cezhraničnej 

spolupráce a budovaniu partnerstva, podpore cezhraničných iniciatív, posilňovaniu 

cezhraničnej integrácie a budovaniu spoločnej identity obyvateľov pohraničia   medzi  

seniormi z obce Pečovská Nová Ves a seniormi z gminy a mesta Sieniawa v Poľsku  na úseku 

kultúry, aktívneho trávenia voľného času a zachovávania tradícií.  

Popri početných investičných aktivitách a riešení aktuálnych potrieb obce a napriek 

ťažkej hospodárskej situácii v spoločnosti sme nezaháľali ani v oblasti kultúry a športu.  

Dňa 21. januára 2023 sme si pripomenuli už 78. výročie oslobodenia našej obce v II. 

svetovej vojne a to už tradične 54. ročníkom stolnotenisového turnaja organizovaného 

k výročiu oslobodenia obce. Turnaj zorganizovali členovia stolnotenisového oddielu  TJ Orol 

v spolupráci s obcou Pečovská Nová Ves.  

Sobota 18.2.2023 patrila obecnej fašiangovej slávnosti so zabíjačkou. Miestni, ale aj 

cudzí návštevníci kultúrno-spoločenského podujatia si prišli na svoje nie len zabíjačkovými 

špecialitami, ale aj bohatým programom detí zo ZŠsMŠ, vystúpením speváckej skupiny 

Jablonka, či koncertom hudobnej skupiny Traky z Čane pri Košiciach.  

Prvý máj patril už tradične 18 km dlhému Pečovskonovoveskému šľapáku a 5 km 

dlhému Behu o Cenu starostu obce Pečovská Nová Ves. Do športovania sa v obci popri dvoch 

hlavných pretekoch zapojilo aj množstvo detí a mládeže z miestnej základnej a dvoch 

materských škôl. 

Nedeľné odpoludnie 21. mája 2023 sme v obci venovali oslave Dňa matiek. Obec 

Pečovská Nová Ves spoločne so Základnou školou s materskou školou v Pečovskej Novej Vsi 

pripravili slávnostnú akadémiu venovanú oslave Dňa matiek. Bez mála stovka účinkujúcich, 

od tých najmenších škôlkarov až po deviatakov základnej školy predvádzala svoje umenie 

všetkým mamkám v Pečovskej Novej Vsi a naopak, mamky si v hojnom počte prišli 

vychutnať predstavenia svojich ratolestí. Kultúrno-spoločenská sála obecného úradu  praskala 

vo švíkoch.  

Úsmevy na detských tvárach, brušká plné dobrôt, nohy unavené od skákacieho hradu a 

hlasivky načaté od spevu s Paci Pac. Presne tak vyzerala oslava Medzinárodného dňa detí v 

Pečovskej Novej Vsi dňa 31. mája 2023. Bohatý program pripravený pre deti prilákal do 

areálu Základnej školy s materskou školou v Pečovskej Novej Vsi veľa detí a ich rodičov. 

Mnohé z nich sa vďaka maľovaniu na tvár počas oslavy premenili na superhrdinov, či 

zástupcov zvieracej ríše. Počas slnečného odpoludnia si naši najmenší užili koncert skupiny 

Paci Pac, športoviská a hlad a smäd zažehnali sladkými dobrotami. 

Za sviatok kultúry v našej obci môžeme v našej obci označiť 16. jún 2023, kedy obec 

zorganizovala letný koncert Arco orchestra pri ZUŠ Lipany v parku pred obecným úradom 

v spleti svetiel, pod nočnou oblohou, plný peknej hudby a spevu mladých talentov - budúcich 

umelcov.  Vyvrcholením podujatia pre všetkých prítomných bola svetelná laserová show. 

Obec v spolupráci so základnou školou s materskou školou spestrila koniec školského 

roka 2022/2023 a začiatok prázdnin žiakom miestnej školy a študentom diskotékou na 

miestnom amfiteátri s DJ Jossom. 

V prázdninovom období sme ani tento rok neopomenuli vrcholné kultúrno-

spoločenské podujatie organizované každoročne v Pečovskej Novej Vsi. V závere augusta sa 

vďaka obci uskutočnil už 25. ročník Pečovskonovoveského remeselného jarmoku. Jarmočný 
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víkend sa v našej obci niesol vo výbornej atmosfére a dobrej nálade. Podujatie spojené 

s množstvom koncertov hudobných kapiel, vystúpení folklórnych, speváckych a historicko-

umeleckých  skupín, prezentácií tvorivých dielní, prezentácií remesiel, širokej  palete 

predajných stánkov, bohatou tombolou, kolotočmi a širokou paletou regionálnych špecialít 

prilákalo do areálu školy a jeho okolia množstvo domácich, ale aj cudzích návštevníkov. 

Bohatá účasť návštevníkov nás nesmierne teší a motivuje zvyšovať jeho kvalitu. Veríme, že 

počas jarmoku si každý z návštevníkov prišiel na svoje.  

Po roku sme sa v utorok 5. decembra 2023 dočkali a spoločne s deťmi z našej obce 

sme privítali nášho tradičného hosťa, Mikuláša. Na jeho príchod čakalo množstvo detí, ktoré 

ho privítali vianočnými pesničkami a za odmenu a vzorné správanie počas celého roka si od 

Mikuláša odniesli sladký balíček! Ďakujeme všetkým zúčastneným za udržiavanie tejto 

tradície. Už teraz sa tešíme na tvoju návštevu. 

Vianočné trhy 2023 svojou atmosférou zaručene naladili na Vianoce aj tých najväčších 

skeptikov. Za zvuku vianočných kolied a priateľských rozhovorov sa parkom pred obecným 

úradom niesla vôňa vianočných špecialít a punču. V bohatých stánkoch si prítomní mohli 

dokúpiť potrebné dekorácie, vianočné pochutiny, či drobné darčeky. Dobrú náladu vnieslo 

vystúpenie žiakov ZŠ s MŠ, ako aj vinše a piesne v podaní folklórnej speváckej skupiny 

Jablonka. Veríme, že príjemnú vianočnú atmosféru si návštevníci podujatia  so sebou niesli 

počas celého vianočného obdobia. 

V obci nám aktívne funguje denný stacionár ASEN, v ktorom už viac rokov 

zabezpečujeme odbornú sociálnu službu, zodpovedajúcu potrebám aktuálne  pre osem 

klientov v seniorskom veku so zohľadnením ich potrieb a prirodzených vzťahov, ktoré slúžia 

k zvyšovaniu kvality ich života a predchádzajú možnosti vzniku ich sociálnej izolácie 

vzhľadom na ich vek a odkázanosť. 

Veríme, že aj rok 2024 bude priaznivým pokračovaním nastúpeného trendu nie len pre 

našu obec, ale aj pre všetkých jej obyvateľov. Pre napĺňanie našich cieľov buďme všetci 

zdraví, žime v pokoji a mieri, vo vzájomnej úcte a porozumení nie len v našej obci, ale aj 

v celej spoločnosti. 

 

 

 

 

 

                                                                     PhDr. Jaroslav Dujava   

                                                                             starosta obce     
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2. Identifikačné údaje obce 

Názov: Obec Pečovská Nová Ves 

Sídlo: Hlavná 33 

IČO: 00327590 

Štatutárny orgán obce: PhDr. Jaroslav Dujava 

Telefón: 051/4583121 

Mail: obec@pecovska.sk 

Webová stránka: www.pecovska.sk 

 

3. Organizačná štruktúra obce a identifikácia vedúcich predstaviteľov 

Organizačná štruktúra obce k 31.12.2023 

Starosta obce: PhDr. Jaroslav Dujava 

Zástupca starostu obce: Ing. Radoslav Lipjanec 

Prednosta obecného úradu: Štefan Vaľuš  

Hlavný kontrolór obce: Ing. Mária Galeštoková 

 

Obecné zastupiteľstvo v počte  9 poslancov: 

Zloženie do:   Bc. Mária Bečaverová 

Ing. Štefan Tall 

                      Ing. Radoslav Lipjanec  

Mgr. Viera Horňáková 

Ing. Gabriela Kochanová 

Martin Šoltýs 

                       Júlia Čerkalová 

Ján Antol 

Peter Novický 

Komisie: 

1. Komisia ekonomická, kontroly a správy obecného majetku, podnikateľskej činnosti, 

riešenia nezamestnanosti, obchodu a cestovného ruchu, regionálneho rozvoja 

Predseda:   Ing. Štefan Tall 

Podpredseda:  Ing. Gabriela Kochanová 

Tajomník:  Mgr. Anna Hrabčáková 

http://www.pecovska.sk/
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2. Komisia výstavby, územného plánovania, rozvoja bývania, dopravy, regionálneho rozvoja, 

životného prostredia, poľnohospodárstva, riešenia protipovodňových opatrení 

Predseda:   Peter Novický 

Podpredseda:  Martin Šoltýs 

Tajomník:  Jarmila Dinisová 

3. Komisia sociálna, zdravotná, starostlivosti o dôchodcov, ochrany verejného poriadku, 

riešenia medziľudských vzťahov, riešenia priestupkov a sťažností pri OZ 

Predseda:    Ing. Radoslav Lipjanec 

Tajomník:  Ing. Alena Nalevanková 

4. Komisia pre vzdelávanie, kultúry a športu, práce s mládežou, spoločenskými 

a záujmovými organizáciami, práce s Rómami 

Predseda:   Ján Antol 

Podpredseda:  Júlia Čerkalová 

Tajomník:  Ing. Alena Nalevanková 

5. Komisia na ochranu verejného záujmu pri výkone verejných funkcií 

Predseda:   Bc. Mária Bečaverová 

Podpredseda:  Ján Antol 

Člen komisie:  Júlia Čerkalová 

6. Bytová komisia 

Predseda:   Ing. Radoslav Lipjanec 

Podpredseda:  Bc. Mária Bečaverová 

Člen:   Ing. Gabriela Kochanová 

Člen:   Štefan Vaľuš 

Tajomník:  Mgr. Eva Kolcunová 

 

Úradné hodiny obecného úradu: 

Pondelok : 7:30 - 12:00  12:30 - 15:30   

Utorok :     7:30 – 12:00   12:30 – 15:30 

Streda :      7:30 – 12:00  12:30 – 16:30  

Štvrtok :                nestránkový deň 

Piatok :       7:30 – 12:00  12:30 – 14:30 
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Obecný úrad: 

Počet pracovníkov v roku 2023: 22 zamestnancov.  

PhDr. Jaroslav Dujava  starosta obce 

Štefan Vaľuš          prednosta obecného úradu      TPP  

Marta Hadzimová                sekretariát, mzdy                      TPP    

Mgr. Eva Kolcunová      ekonomické oddelenie             TPP  

Mgr. Anna Hrabčáková ekonomické oddelenie  TPP 

Ing. Alena Nalevanková         organizačné oddelenie             TPP  

Jarmila Dinisová                 matrika                                      TPP 

Ing. Michal Petrík                  spoločný stavebný úrad             TPP 

Juraj Sopčák                           správca budov, skladník            TPP  

Ondrej Švač   správca budov, skladník  TPP 

Mária Kerestešová                  opatrovateľka                             TPP 

Jana Bečaverová  upratovačka     TPP 

Ing. Mária Galeštovková kontrolórka obce   PP na dobu určitú 

Mgr. Marcela Vandžurová komunitný pracovník   TPP 

Aladár Ferko   asistent TP    TPP 

Mgr. Mária Reváková sociálny pracovník   TPP 

Mgr. Jana Daňková  sociálny pracovník   TPP  

Lucia Ringová  opatrovateľka    TPP 

Alena Hétharšiová  opatrovateľka    TPP 

Róbert Kotlár                         správca zberného dvora                     TPP 

Ladislav Červeňák                 pomocný technický prac.                   TPP  

Libuša Červeňáková              pracovníčka v hyg. centre                  TPP    

 

Rozpočtová organizácia obce  

Názov: ZŠ s MŠ Pečovská Nová Ves 

Sídlo:  Školská 12 

Štatutárny  orgán: PaedDr. Katarína Sačková, riaditeľ ZŠ s MŠ 

Základná činnosť: výchova a vzdelávanie  

IČO: 36158097 

Telefón: 051/4893751 

E-mail: zssmspecovska@gmail.com             Webová stránka: www.pecovska.edupage.org 

 

mailto:zssmspecovska@gmail.com
http://www.pecovska.edupage.org/
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Obchodná spoločnosť obce 

Názov: CSS Pečovská Nová Ves s.r.o. 

Sídlo:  Hlavná 33 

Konateľ: Ing. Radoslav Lipjanec 

Vklad do základného imania: 5 000,00 € 

Percentuálny podiel: 100% 

Podiel na hlasovacích právach: 100% 

Predmet činnosti: zabezpečenie sociálnych služieb a iné 

IČO: 48312436 

Telefón: 051/4583121 

E-mail: obec@pecovska.sk 

Webová stránka: www.pecovska.sk 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.pecovska.sk/
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4. Poslanie, vízie, ciele  

Poslanie obce: 

Základnou úlohou obce pri výkone samosprávy je starostlivosť o všestranný rozvoj jej 

územia a o potreby jej obyvateľov. Obec samostatne rozhoduje a uskutočňuje všetky úkony 

súvisiace so správou obce a jej majetkom. Obec Pečovská Nová Ves vykonáva následné 

činnosti: 

- vykonáva úkony s riadnym hospodárením s hnuteľným a nehnuteľným majetkom 

obce a s majetkom vo vlastníctve štátu prenechaným obci do užívanie, 

- financuje svoje potreby predovšetkým z vlastných príjmov a z dotácií zo štátneho 

rozpočtu a z ďalších zdrojov, 

- rozhoduje vo veciach miestnych daní a miestnych poplatkov a vykonáva ich 

správu 

- usmerňuje ekonomickú činnosť v obci, 

- zabezpečuje výstavbu a údržbu a vykonáva správu miestnych komunikácií, 

chodníkov a verejných priestranstiev, 

- zabezpečuje verejnoprospešné služby: nakladanie s komunálnym odpadom, 

udržiavanie čistoty v obci, správa verejnej zelene a verejného osvetlenia, 

zásobovanie vodou a odvádzanie odpadových vôd, 

- utvára podmienky na zabezpečovanie zdravotnej starostlivosti, na vzdelávanie, 

kultúru a šport, 

- plní úlohy na úseku sociálnej pomoci. 

 

Vízie obce: 

- formovať obec ako municipalitu, ktorá využíva svoje ľudské, materiálne, prírodné 

a ekonomické zdroje na zvýšenie kvality života občanov obce,  

- uplatňovať otvorenosť, individuálny a profesionálny prístup voči občanom, 

dodávateľom a ostatným subjektom, 

- individuálnym prístupom starostu obce a poslancov OZ zvyšovať záujem a 

zapojenie občanov do riešenia vecí verejných,  

- vytvoriť v obci podmienky pre podnikateľskú činnosť a živnosti, občanov obce,  

- posilniť služby, podporiť rozvoj hospodárskeho života , poľnohospodárskej výroby 

a cestovného ruchu. 
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Ciele obce: 

- cieľom obce je zvýšenie schopnosti obce rozvíjať sa komplexne, so zámerom 

zabezpečenia trvalo udržateľného rozvoja obce, 

- zvýšenie kvality života občanov obce, 

- podpora podnikateľského prostredia a vytvárania nových pracovných príležitostí, 

- skvalitňovanie životného prostredia v obci a efektívne využívanie prírodných 

zdrojov,  

- zvýšenie efektívnosti vzájomnej spolupráce v rámci obce ako i regiónu, resp. 

mikroregiónu. 
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5. Základná charakteristika konsolidovaného celku   

Obec je samostatný územný samosprávny a správny celok Slovenskej republiky. Obec 

je právnickou osobou, ktorá samostatne hospodári s vlastným majetkom a s vlastnými 

príjmami. Základnou úlohou obce pri výkone samosprávy je starostlivosť o všestranný rozvoj 

jej územia a o potreby jej obyvateľov.  

V jej zriaďovateľskej pôsobnosti je Základná škola s materskou školou v Pečovskej 

Novej Vsi.  

 Na základne uznesenia obecného zastupiteľstva č.232/2015 zo dňa 1. 9. 2015 obec 

Pečovská Nová Ves ako jediný spoločník založila spoločnosť s ručením obmedzeným,  pod 

obchodným menom CSS Pečovská Nová Ves s.r.o. (pozn. – CSS znamená Centrum 

sociálnych služieb), so sídlom Hlavná 33, 082 56  Pečovská Nová Ves, IČO: 48312436  

k 4.9.2015 na dobu neurčitú.  

 

5.1 Geografické údaje 

Geografická poloha obce: Východné Slovensko – okres Sabinov 

Susedné mestá a obce: Sabinov, Červenica pri Sabinove, Ľutina 

Celková rozloha obce: 11.746.209 m2 

z toho:  zastavané územie obce  – 1.219.996 m2 

               mimo zast. územia obce – 10.526.213 m2  

Nadmorská výška: 345 m n.m. 

 

                             Mapa :  Geografická poloha obce 
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5.2 Demografické údaje  

Počet obyvateľov: 2 875 obyvateľov  

Hustota: 2,4 obyvateľa na km2 

Národnostná štruktúra: slovenská národnosť –  96 %   

                                        rómska národnosť –  3 % 

                                        ostatné národnosti menej ako 1%: maďarská, rusínska, česká, 

ukrajinská, poľská  

Štruktúra obyvateľstva podľa náboženského významu: väčšina obyvateľov vyznáva rímsko-

katolícku /88%/  a grécko-katolícku vieru /4%/ 

 

Vývoj počtu obyvateľov k 31. 12. 2023: 

Ženy   1 469 

Muži 1 406 

Spolu 2 875 

 

Veková štruktúra obyvateľstva obce Pečovská Nová Ves k 31. 12. 2023: 

Predproduktívny vek 
785 

(0-14 rokov) 

Produktívny vek 
1713 

(15-64rokov) 

Poproduktívny vek 
377 

(nad 64 rokov)   

 

Prirodzený prírastok/úbytok narodením a úmrtím občanov v obci Pečovská Nová  Ves  

k 31. 12. 2023: 

Narodení 54 

Zomrelí 22 

Prirodzený úbytok/prírastok          
+32 

 
 

Prirodzený prírastok/úbytok sťahovaním k 31. 12. 2023 v obci Pečovská Nová Ves: 

Prisťahovaní    29 

Odsťahovaní    37 

Prirodzený úbytok/prírastok 
-8 
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5.3 Ekonomické údaje  

Nezamestnanosť v obci: 

Počet uchádzačov o zamestnanie v obci Pečovská Nová Ves k 31. 12. 2023 

Muži     114 

Ženy 93 

SPOLU 207 

 

Vývoj počtu UoZ v obci Pečovská Nová Ves  za obdobie 2019-2023 

 

Údaje poskytnuté  zo Štatistického úradu SR 

Nezamestnanosť v okrese: miera evidovanej nezamestnanosti v okrese Sabinov k 31.12.2023 

je 9,94 % podľa Štatistického úradu SR. 

 

Vývoj nezamestnanosti v okrese Sabinov za obdobie 2019-2023 

 

Údaje poskytnuté zo Štatistického úradu SR  

0

50

100

150

200

250

300

2019 2020 2021 2022 2023

Počet uchádzačov o zamestnanie

0

2

4

6

8

10

12

14

16

18

2019 2020 2021 2022 2023

Evidovaná miera nezamestnanosti v %



19 

 

5.4 Symboly obce 

    Symboly obce tvorí :  

➢ erb obce 

➢ vlajka obce                                                    

 

 

                                                                                           

 

Erb obce - v modrom štíte stojaci muž so zlatými vlasmi a bradou v červených šatách so 

strieborným plášťom držiac v ľavej ruke zlatú knihu. Na pravej vystretej ruke v pravom 

hornom rohu je zlatý naseknutý kríž. 

 

 

Vlajka obce - pozostáva z pozdĺžnych pruhov vo farbách žltej, 

červenej, bielej a modrej. 

 

 

 

 

 

 

5.5 História obce  

Obec Pečovská Nová Ves leží v údolí riek Torysa a Ľutinka v nadmorskej výške 

345m.n.m. Prechádza ňou štátna cesta I. Kategórie č. 68 Prešov - Stará Ľubovňa. Uvedená 

cesta spája Košice a Prešov s  rádovo najvyššie atraktívnym územím z hľadiska cestovného 

ruchu u nás – s Vysokými Tatrami. K veľkým výhodám obce patrí bezprostredná blízkosť 

hospodársky veľmi atraktívneho Sabinova, ktorý je vzdialený od obce 4 km. Od mesta Prešov 

Pečovskú Novú Ves delí 25 km. Mesto Lipany je vzdialené 8 km, Stará Ľubovňa 46 km 

a Košice 59 km.  Obec sa nachádza na území bývalej Šarišskej župy, v severozápadnej časti 

prešovského regiónu. Dĺžka jej katastrálnych hraníc je 15 km, samotný kataster má rozlohu 

1175 ha. Pečovská Nová Ves je strediskové sídlo miestneho významu. Jeho spádové územie 

zaberá priestor, ktorý tvoria katastre obcí Jakubova Voľa, Červenica, Hanigovce, Jakovany, 

Ľutina a Olejníkov. Pečovská Nová Ves spolu s niekoľkými priľahlými obcami sú zaradené 

do urbanizačného priestoru obvodného významu sídla Sabinova. Samotný intravilán 
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Pečovskej Novej Vsi sa rozkladá na 218 ha, čo je 18,6 % z rozlohy katastra. Jeho poloha voči  

vlastnému katastrálnemu územiu je mierne západne excentrická. Obec má 

z geomorfologického hľadiska nivnoterasovú polohu  ako ďalších 15 obcí. 

Z hydrogeografického hľadiska územie leží celé v povodí rieky Torysy, ktorá z neho priberá 

ľavostranné prítoky Ľutinku, Gynec a miestny potok. Výškový rozdiel na území obce je 335 

m. Najnižšia časť sa nachádza na  juhovýchodnom okraji katastra – má výšku 325 m n. m. Je 

to miesto, ktorým preteká Torysa. Najvyššie položené miesta sa nachádzajú na Bachurni. Ich 

nadmorská výška sa pohybuje na úrovni približne 660 m n. m. 

Z administratívneho hľadiska je obec začlenená do okresu Sabinov a Prešovského 

samosprávneho kraja. Charakteristika prostredia, v ktorom je obec  lokalizovaná, je dôležitá 

vzhľadom k tomu, že obec je otvorenou ekonomickou a sociálnou jednotkou s väzbami na 

svoje okolie. Úroveň i kvalita vonkajších väzieb sa odzrkadľuje v možnostiach 

a schopnostiach obce sa ďalej rozvíjať.                           

Z hľadiska počtu obyvateľov patrí Pečovská Nová Ves do skupiny väčších obcí 

sabinovského okresu. Demografický vývoj obce za posledných dvanásť rokov potvrdzuje, že 

počet obyvateľov každým rokom  narastá. Zatiaľ čo v roku 2010 v  obci žilo 2 424 občanov, k 

31.12.2022 evidujeme k trvalému pobytu v obci prihlásených 2 852 obyvateľov. K tomuto 

postupnému  demografickému nárastu výrazným spôsobom prispieva viacero faktorov, od 

výhodnej geografickej  polohy cez lokalizáciu obce na hlavnom ťahu Lipany – Sabinov, 

s dobrým dopravným spojením až po dostupnosť poskytovaných služieb a stavieb občianskej 

vybavenosti. Veľký význam pri zvyšovaní populácie má investičná bytová výstavba v novej 

lokalite Za Majerom, kde je umožnená výstavba cca 44 rodinných domov, rozšírenie 

miestnych komunikácii na ulici Mlynskej, Jabloňovej a Ľutinskej, čím bola umožnená 

výstavba nových rodinných domov, dokončenie výstavby dvoch bytových domov 2 x 12 

bytových jednotiek, v ktorých už bývajú prví nájomcovia a výstavba ďalšej dvojice bytových 

domov, ktorých výstavba je plánovaná na rok 2024. V populácii počas sledovaného obdobia 

v členení podľa pohlavia prevláda ženská zložka populácie.  

Obec Pečovská Nová Ves sa rozvíja v oblasti hospodárstva, ekonomiky a kultúry. Svoju 

činnosť realizuje vo výstavbe a rekonštrukcii vereného priestranstva, miestnych komunikácií 

a chodníkov, v rozšírení vodovodu, kanalizácie a plynofikácie a zámerom na výstavbu 

štandardných bytových jednotiek. Aktívne pracuje na projektových dokumentáciách 

potrebných k žiadostiam o nenávratné finančné príspevky z EU napr. výstavba novej 

materskej školy, rekonštrukciu základnej školy, dovybavenie zberného dvora, formy separácie 
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odpadu, oblasť kultúry a športu (výstavby cyklistických trás), terénna sociálna práca a 

komunitná činnosť. 

 

5.6 Kultúrne pamiatky  

Za takmer 500 rokov bolo v obci Pečovská Nová Ves postavených niekoľko kaštieľov 

a panských kúrií. Do zoznamu národných kultúrnych pamiatok bolo zapísaných týchto  osem 

objektov :  

    

 

 

   1. Kostol sv. Ondreja, pôvodne renesančná stavba z 2.polovice 16. storočia so sieňovým 

    priestorom a bočnou vežou, stojí na mieste pôvodne drevenej stavby na Kostolnej ulici 

    a tvorí historickú dominantu obce. 

 

 

2. Renesančný kaštieľ postavený po roku 1560, jednovežový so strieľňami na pôvodnej 

antike, je dvojpodlažná bloková budova s pôvodne renesančnými oknami a nárožnou vežou 

na juhozápadnej strane. Miestnosti na poschodí majú vyrezávaný trámový strop, na jednom 

z trámov je vyrezaný dátum  rok 1649. V jednotlivých miestnostiach sa nachádzajú 
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kamenné renesančné dvere, renesančné štukové obrazce na klenbách, barokový krb. Kaštieľ 

sa nachádza na Kvetnej ulici. 

 

3. Pôvodne neskororenesančný dvojvežový kaštieľ z prvej tretiny 17. storočia bol v roku 

1755 prestavaný v barokovom štýle a v prvej polovici 19. storočia rozšírený na 

severozápadnej strane o ďalšie krídlo. Je to jednopodlažná budova obdĺžnikového pôdorysu, 

ktorý po dostavbe dostal tvar písmena L. Na južnej fasáde sú dve okrúhle nárožné veže. 

Nachádza sa na Ľutinskej ulici.   / bez foto / 

 

 

 

4. Klasicistická kúria bola postavená v prvej polovici 19. storočia, je jednopodlažná budova 

obdĺžnikového pôdorysu s dvoma nárožnými plochými rizalitmi a stredným, vysunutým 

portikom, ktorý je zakončený trojhranným frontónom. Kúriu obklopuje park. Nachádza sa 

na Hlavnej ulici a od roku 2002  je majetkom obce. Momentálne v ňom sídli Obecný úrad. 

 

 

 

5.   Pôvodne barokový kaštieľ z polovice 18. storočia je prízemná bloková stavba, hlavné 

priečelie má ústredný vstupný portál so štukovým ornamentom. Strecha pôvodne 
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manzardová je dnes sedlová. Začiatkom 20. storočia kaštieľ prestavali v secesnom štýle. 

Nachádza sa na Kostolnej ulici. Jeho vlastníkom je rod. Bornemiszová. 

 

 

6. Barokový kaštieľ z druhej polovice 18. storočia je jednopodlažná bloková stavba 

s manzardovou strechou. Nachádza sa na Kostolnej ulici pri futbalovom ihrisku. Jeho 

vlastníkom je rod. Mariássiovcov. 

 

 

7. Kaplnka sv. Jána Nepomuckého bola postavená v roku 1864. Postavila ju rodina Antala 

Péchyho. V roku 1964 bola vyhlásená za národnú kultúrnu pamiatku. Po roku 1990 sa 

stala majetkom obce. V roku 1997 bola urobená rozsiahla rekonštrukcia objektu, vrátane 

výmeny celej kupoly, opravy kríža a vonkajšej fasády. Nachádza sa na ulici Hlavnej a je 

vo vlastníctve obce. 

 

 8. Židovský cintorín. V 18.-19. storočí žila v obci početná židovská komunita. Po smutných  

     udalostiach II. svetovej vojny zostal po tejto komunite v obci iba cintorín. 

     Ten sa nachádza na svahu Mníše. Náhrobné kamene boli vyrobené z tvrdého vápenca    

     a mramoru. Posledným rabínom, ktorý tu pôsobil bol Naftali Soffer. Zomrel v roku 1899  

     a v murovanej hrobke je tu aj pochovaný. Po roku 1990 sa stal cintorín majetkom obce.   

    V rokoch 1997 – 2000 bol cintorín oplotený a náhrobné kamene  znovu postavené.  
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6. Plnenie funkcií  obce (prenesené kompetencie, originálne kompetencie)  

6.1. Výchova a vzdelávanie 

V súčasnosti výchovu a vzdelávanie detí v obci poskytuje: 

- Základná škola s materskou školou, Školská 459/12, Pečovská Nová Ves 

Riaditeľ školy: PaedDr. Katarína Sačková 

Zástupkyňa riaditeľa pre ZŠ: RNDr. Gabriela Petríková 

Zástupkyňa riaditeľa pre MŠ: Mgr. Andrea Kandrová 

Počet žiakov k 15.9.2023: 440 základná škola, 131 materská škola 

Počet pedagogických zamestnancov: základná škola – 32 učiteľov, 2 vychovávateľky a 8 

pedagogických asistentov; materská škola – 11 učiteľov, 2 pedagogickí asistenti a 2 špeciálni 

pedagógovia 

Počet odborných zamestnancov: základná škola – 2, materská škola - 0, 

Počet nepedagogických zamestnancov: základná škola - 18, materská škola -5 

Útvary ZŠ s MŠ: Základná škola, EP Materská škola na ul. Na Dujave, EP Materská škola na 

ul. Rómska, Školský klub detí, Centrum voľného času, Zariadenie školského stravovania 

 

 

Vzdelanie patrí medzi základné priority každej spoločnosti. Popri rodine sa práve škola 

podieľa na spoluvytváraní osobnosti každého človeka. Jej úlohou je viesť žiakov 

k samostatnosti, zodpovednosti a tvorivosti, pri rešpektovaní národných a občianskych 

hodnôt.   

Materská škola podporuje osobitný rozvoj detí v sociálno-emocionálnej, intelektuálnej, 

telesnej, morálnej a estetickej oblasti. Rozvíja schopnosti a zručnosti detí a vytvára 

predpoklady na ďalšie vzdelávanie. Pripravuje deti na život v spoločnosti v súlade s ich 

individuálnymi a vekovými osobitosťami. 
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Základná škola v súlade s princípmi a cieľmi výchovy a vzdelávania podporuje rozvoj 

osobnosti žiaka vychádzajúc zo zásad humanizmu, rovnakého zaobchádzania, tolerancie, 

demokracie a vlastenectva, a to po stránke rozumovej, etickej, estetickej, pracovnej a telesnej. 

Poskytuje žiakovi základné poznatky, zručnosti, schopnosti a kompetencie v oblasti 

jazykovej, prírodovednej, spoločenskovednej, umeleckej, športovej, zdravotnej, dopranej 

a ďalšie poznatky a zručnosti potrebné na jeho orientáciu v živote a v spoločnosti a na jeho 

ďalšiu výchovu a vzdelávanie. Zabezpečuje výchovu a vzdelávanie prostredníctvom 

vzdelávacích programov, ktoré poskytujú základné vzdelanie.  

 Základnú školu v Pečovskej Novej Vsi navštevovalo 440 žiakov, z čoho si 13 žiakov 

plnilo povinnú školskú dochádzku mimo územia Slovenskej republiky. V škole bolo 28 tried. 

Na 1. stupni sa vzdelávalo 204 žiakov, na 2. stupni 236 žiakov, z toho  v špeciálnych triedach 

38 žiakov. Do 1. ročníka bolo v minulom školskom roku prijatých 62 detí. V 9. ročníku 

ukončilo vzdelanie 34 žiakov. Celkový počet končiacich žiakov bol 5.   

Škola vytvára školský obvod so susednými obcami: Červenicou pri Sabinove, Jakubovou 

Voľou a Hanigovcami. Základnú školu navštevujú aj žiaci z Olejníkova, Ľutiny, Majdanu, 

Rožkovian, Sabinova, Ďačova a Milpoša. Kolektív zamestnancov základnej školy tvorilo 32 

pedagógov, 2 vychovávateľky, 8 asistentov učiteľa, 2 odborní zamestnanci, 2 kňazi, 8 

pracovníčok školskej jedálne – z toho 1 vedúca ŠJ, 8 THP zamestnancov a 2 pracovníčky 

hospodársko–ekonomického úseku. 

 Elokované pracovisko Materskú školu na ul. Na Dujave 320 v Pečovskej Novej 

Vsi navštevovalo k 15.9.2023 82 detí vo veku od 2 do 6 rokov. Deti boli rozdelené do štyroch 

tried s celodennou dochádzkou. V materskej škole pracovalo 9 pedagogických zamestnancov, 

3 nepedagogický zamestnanci, z toho 2 upratovačky a 1 kuchárka.  

          Elokované pracovisko Materskú školu na ul. Rómska 821/45 v Pečovskej Novej Vsi 

navštevovalo k 15.9.2023 49 detí od 3 do 6 rokov. Deti boli rozdelené do dvoch tried 

s poldennou dochádzkou. V materskej škole pracovalo 6 pedagogických zamestnancov, z toho 

2 pedagogickí asistenti a 2 špeciálni pedagógovia, 4 nepedagogickí zamestnanci, a to 2 

rodičovskí asistenti, 1 kuchárka a 1 upratovačka.  

  Centrum voľného času poskytuje žiakom základnej školy hodnotné využívanie 

voľného času. Základným poslaním CVČ je efektívne využívanie školských priestorov po 

vyučovaní na realizovanie mimoškolských aktivít. Činnosť krúžkov v CVČ je zabezpečené 

organizačne, personálne, finančne, materiálovo a priestorovo samostatne, oddelene od školy. 

Výchovno-vzdelávaciu činnosť organizačne zabezpečuje koordinátorka CVČ a jednotlivé 



26 

 

krúžky vedú pedagogickí zamestnanci školy, alebo externí zamestnanci pracujúci na základe 

Dohody o pracovnej činnosti, pričom musia spĺňať podmienky pre prácu s deťmi 

v záujmových útvaroch.  V CVČ bolo zriadených 20 záujmových útvarov, ktoré navštevovalo 

237 žiakov a detí. 

   Školský klub detí pri Základnej škole s materskou školou v Pečovskej Novej Vsi 

podľa § 114 zákona č. 245/2008 Z .z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene 

a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov zabezpečuje pre deti, ktoré plnia 

povinnú školskú dochádzku na základnej škole, záujmovú činnosť podľa školského 

výchovného programu školského zariadenia, zameranú na ich prípravu na vyučovanie a na 

uspokojovanie a rozvíjanie ich záujmov v čase mimo vyučovania a v čase školských prázdnin. 

Školský klub detí je súčasťou Základnej školy s materskou školu v Pečovskej Novej Vsi 

a riadi ho riaditeľka školy pričom výchovno-vzdelávaciu činnosť organizujú dve 

vychovávateľky ŠKD. Školský klub detí je školským výchovno-vzdelávacím zariadením, 

pričom činnosť v klube prebieha po skončení vyučovania. Školský klub detí navštevovalo 

k 15.9.2023 - 51 žiakov, ktorí boli rozdelení do dvoch oddelení. Prvé oddelenie viedla  

vychovávateľka Daniela Polomová a druhé oddelenie viedla do októbra Helena Tóthová, od 

októbra Mgr. Tatiana Kožárová. 

Na základe analýzy doterajšieho vývoja možno očakávať, že rozvoj výchovy a 

vzdelávania sa bude naďalej orientovať na modernizáciu tried a inovatívnu výučbu.  

Pedagógovia a žiaci školy sa zúčastnili rôznych súťaží, z ktorých si odniesli skvelé 

umiestnenia, pomáhali kreovať kultúrny život obce a pracovali v mnohých projektoch. Škola 

bola zapojená do týchto projektov: Zmudri do škôl 2023/2024, Príručky Denníka N pre školy, 

e – Twinning, Projekt Šafran, Po škole s McDonald´s Cupom, Škola priateľská deťom 

2023/2024, Dajme spolu gól, Olympijský odznak všestrannosti, Kozmo a jeho dobrodružstvá, 

Druhý krok, NP POP III., Digitálny žiak, Čerstvé hlavičky, Všetci spoločne za inklúziu 

Rómov, lokálny rozvoj a znižovanie chudoby v Pečovskej Novej Vsi.  

Medzi významné investičné akcie patrila rekonštrukcia sociálneho zariadenia na prízemí 

a prvom podlaží.  

V ďalších školských rokoch plánujeme pokračovať vo výmene 6 drevených dverí, oprave 

bočného vstupu do budovy školy (vchod č. 2), výmene podlahovej gumy v triedach a ich 

hygienický náter, úprave školského átria a dokupovaní školského nábytku, didaktickej 

techniky a moderných učebných pomôcok. 
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6.2.  Zdravotníctvo 

Zdravotnú starostlivosť v obci poskytuje: 

- MUDr. Lýdia Lazoríková – všeobecný lekár, 

- MUDr. Renáta Gerová – detská lekárka, 

- MUDr. Igor Hamžík – zubný lekár 

      Na základe analýzy doterajšieho vývoja možno očakávať, že rozvoj zdravotnej 

starostlivosti sa bude orientovať na skvalitnenie a rozšírenie poskytovaných zdravotne – 

sociálnych služieb v závislosti od potrieb obyvateľov obce a blízkeho okolia. Zámer obce 

zrekonštruovať existujúcu budovu  zdravotného strediska a vytvoriť z neho polyfunkčný 

objekt sa v priebehu roka 2022 podarilo uskutočniť. V predchádzajúcich rokoch bola 

niekoľkokrát podaná žiadosť o nenávratný finančný príspevok z európskej únie na kompletnú 

rekonštrukciu a modernizáciu budovy zdravotného strediska, ktorá však nebola podporená. 

Rekonštrukcia zdravotného strediska bola financovaná najmä z finančných prostriedkov obce, 

a teda z rezervného fondu. 

 

6.3. Sociálne zabezpečenie 

 Sociálne služby v obci zabezpečuje : 

- Komunitné centrum, ktoré zabezpečuje: 

a) Terénnu sociálnu prácu t. j. odbornú činnosť, ktorá je prevažne vykonávaná v prirodzenom 

prostredí človeka a je zameraná na prevenciu sociálneho vylúčenia, sprevádzanie v ťažkých 

životných situáciách  a zmierňovanie dopadov zlej sociálnej situácie. Terénnu sociálnu prácu 

počas roka 2023 vykonávali piati pracovníci v rámci národného projektu Terénna sociálna 

práca, pričom k 31.7.2023 bol projekt ukončený. Do konca roka 2023 terénna sociálna práca 

v obci nebola vykonávaná.  

b) Komunitná práca realizovaná cez národný projekt Komunitné centrá, ktorá za pomoci 

troch pracovníkov aktívne vykonáva svoju komunitnú činnosť. 

- Denný stacionár, ktorý poskytuje ambulantnú sociálnu službu fyzickej osobe (najmä 

seniorom), ktorá je odkázaná na pomoc inej fyzickej osoby, ak je stupeň odkázanosti 

najmenej III, podľa prílohy č. 3 Zákona o sociálnych službách a je odkázaná na 

sociálnu službu v zariadení len na určitý čas počas dňa s poskytovaním stravovania. 

V dennom stacionári sociálnu službu počas roka 2023 vykonávala 1 sociálna 

pracovníčka a 2 opatrovateľky, ktorých mzda je čiastočne financovaná z dotácie 

MPSVaR na sociálne služby.  
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- Opatrovateľskú službu vykonáva 1 opatrovateľka financovaná z rozpočtu obce. 

V závislosti od počtu klientov, obec zabezpečuje potrebné opatrovateľky aj 

prostredníctvom ÚPSVaR Prešov ďalšími formami zamestnanosti. V roku 2023 sa 

opatrovateľská služba poskytovala dvom klientom. 

      Na základe analýzy doterajšieho vývoja možno očakávať, že rozvoj sociálnych služieb sa 

bude orientovať na prácu hlavne s marginalizovanou rómskou komunitou v obci 

a starostlivosť o občanov vyžadujúcich  sociálne - právnu ochranu a opatrovateľskú službu 

s cieľom zlepšenia ich  životnej úrovne.  

 Komunitné centrum sídli na ulici Rómskej č. 778/43, ktorého výstavba bola  

podporená v rámci regionálneho operačného programu opatrenie: 2.1 Infraštruktúra 

sociálnych služieb, sociálnoprávnej ochrany a sociálnej kurately. Projekt bol 

spolufinancovaný Európskym fondom regionálneho rozvoja,  štátnym rozpočtom SR cez 

Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR a 5% spoluúčasťou obce. Zariadenie 

poskytuje priestory na spoločenské, komunitné a vzdelávacie aktivity pre marginalizovanú 

rómsku komunitu. Budova je rozdelená do dvoch častí, pričom v jednej časti sa nachádzajú 

kancelárie terénnej sociálnej práce a v druhej časti priestory pre aktivity komunitného centra. 

 Budova denného stacionára sídli na ulici Hlavnej č. 773/118, ktorého výstavba bola 

podporená najmä z vlastných finančných prostriedkov obce – rezervného fondu a z 

poskytnutých regionálnych príspevkov z Úradu Vlády SR vo výške 45 000 € a sumy 120 000 

€. Zariadenie poskytuje priestory pre odborné, obslužné a ďalšie činnosti fyzickým osobám 

odkázaným na sociálnu službu.  

 

6.4. Kultúra 

Spoločenský a kultúrny život v obci zabezpečuje : 

- Obecná knižnica 

- Amfiteáter 

- Kultúrno – spoločenská miestnosť v budove obecného úradu 

- Spoločenské organizácie (FS Jablonka, FS Jablonečka, DFS Jablučko, Únia žien 

Slovenska, Červený kríž, Dobrovoľný hasičský zbor, TJ Slovan, TJ Sokol) 

       Na základe analýzy doterajšieho vývoja možno očakávať, že kultúrny a spoločenský 

život sa bude orientovať na aktívnejšiu cezhraničnú spoluprácu s družobným mestom 

Sieniawa v Poľsku a bohatým výberom kultúrnych a športových podujatí.  
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K významným kultúrno - spoločenským akciám obce patrili fašiangové slávnosti, 

Medzinárodný deň žien, Prvomájový beh, Deň matiek, oslavy Dňa detí, letný koncert Arco 

orchestra pri ZUŠ Lipany, Pečovskonovoveský jarmok a Vianočné trhy. 

Dňa 18.2.2023 sa konala obecná fašiangová slávnosť so zabíjačkou. Okrem 

zabíjačkových špecialít mohli si návštevníci vypočuť kultúrny program, ktorý zabezpečovali 

žiaci ZŠ s MŠ, spevácka skupina Jablonka a hudobná skupina Traky z Čane. 

Medzinárodný deň žien konaný dňa 12. marca 2023 sme oslávili pri tónoch Arco 

orchestra pri ZUŠ Lipany, v ktorom vystúpili mladé muzikantské a spevácke talenty zväčša 

z našej obce. 

Dňa 21. mája 2023 sme sa v obci venovali oslave Dňa matiek. Obec spolu so 

základnou školou pripravili slávnostnú akadémiu venovanú všetkým mamám. 

Počas sviatku Medzinárodného dňa detí (31. mája 2023) Obecný úrad zorganizoval 

zábavné hudobné vystúpenie Paci Pac. Pesničky, ktoré pozná každé dieťa, ale aj rodič si tak 

mohli vypočuť naživo v priestoroch amfiteátra. 

Za sviatok kultúry v našej obci môžeme označiť deň 16.6.2023, kedy obec 

zorganizovala letný koncert Arco orchestra pri ZUŠ Lipany v parku pred obecným úradom 

v spleti svetiel, pod nočnou oblohou, plný peknej hudby a spevu mladých talentov. Bodkou 

koncertu bola svetelná laserová show. 

V piatok 25. a v sobotu 26. augusta sa v obci Pečovskej Novej Vsi uskutočnil už 25. 

ročník Pečovskonovoveského jarmoku. Aj tento rok priniesol ukážku remesiel, množstvo 

sprievodných podujatí a bohatý program. V rámci podujatia boli odovzdané ceny starostu 

obce, a to Mgr. Miroslavovi Turčíkovi, rímskokatolíckemu kňazovi pôsobiacemu v našej obci 

do júna 2023, za osobný prínos k duchovnému rozvoju obyvateľov obce a Ing. Jozefovi 

Kandráčovi, konateľovi spoločnosti MOSUPO KFK spol. s. r.o. za dlhodobý prínos k rozvoju 

obce na úseku poľnohospodárstva a podporu zamestnanosti v regióne. Aj v roku 2023 nás 

svojou návštevou poctila delegácia z partnerského mesta Sieniawa.  

Vianočné obdobie v obci sa začalo piateho decembra Mikulášom, ktorý potešil malých 

aj veľkých svojím príchodom do parku pred obecným úradom, 9. decembra sa uskutočnili 

vianočné trhy s ponukou vianočných dobrôt, ktoré zavŕšila laserová svetelná show. 

Vedenie obce Pečovská Nová Ves, ak to spoločenská situácia dovoľovala, 

zabezpečovala v spolupráci zo Základnou školou, spoločenskými organizáciami a Farským 

úradom počas celého roka kultúrno-spoločenské  programy, či rôzne športové aktivity.  
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Občania obce môžu využívať multifunkčné ihrisko v areáli Základnej školy, 

multifunkčné ihrisko v lokalite Roveň a detské ihriská na ulici Kostolnej, Školskej a Za 

Majerom, ale aj workoutové ihrisko v areáli základnej školy. 

 

6.5. Hospodárstvo  

Najvýznamnejší poskytovatelia služieb v obci: 

- Slovenská pošta, a.s., 

- PEMA predajňa potravín Maroš Peregrín  ul. Na Dujave, 

- Záhradkárske potreby PEMA, Na Dujave, 

- COOP Jednota s.d., predajňa potravín  ul. Hlavná, ul. Na Dujave, 

- Karmen v.o.p., predajňa potravín na ul. Hlavná, 

- Milk – Agro predajňa potravín na ul. Na Dujave, 

- AK PLUS predajňa zahraničnej drogérie ul. Na Dujave, 

- Viera Regeciová predajňa ovocia a zeleniny ul. Na Dujave, 

- Mäsovýroba Pečovska s.r.o. predajňa mäsových výrobkov ul. Hlavná 

- Reštaurácia a pizzeria LA CUCARACHA, ul. Hlavná, 

- Donášková služba YOGI PIZZA, ul. Ľutinská, 

- Norbijan – cukrárenská výroba ul. Na Dujave, 

- Daniela Patschová kaderníctvo ul. Hlavná, 

- Kaderníctvo M&E Mária Jurová, ul. Na Trubalovec, 

- Štúdio BRISTOL Popovičová Anna, ul. Za Majerom, 

- Pedikúra Katarína Argalassyová, ul. Školská, 

- Lekáreň, Lenka Šikorská, ul. Hlavná, 

- Trend AP predajňa textilu, Alena Bujňáková, ul. Hlavná 

Najvýznamnejší priemysel v obci : 

- BETON GARONE s.r.o., betonárska výroba ul. Ľutinská, 

- TerMO s.r.o., ul. Hlavná, 

- AUTOSERVIS, Marek Verešpej, ul. Ľutinská, 

- JK – Autodiely, Jana Kaletová, ul. Na Dujave, 

- Strešné centrum Dachsystem, ul. Hlavná, 

- Ekoris s.r.o., Peter Juhás, ul. Kostolná, 

- PAMAR Pavlína Marcinová, odevný priemysel, ul. Hlavná, 

- Sabinovská odevná spoločnosť, Mária Bolcázhyová, odevný priemysel, ul. Hlavná, 
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Najvýznamnejšia poľnohospodárska výroba v obci: 

- MOSUPO k.f., Stará Ľubovňa so sídlom na ul. Ľutinskej 

- samostatne hospodáriaci roľníci (Magdaléna Šimoňáková, Peter Mikulášik, Tomáš 

Matisovský, Mária Novická). 

      Na základe analýzy doterajšieho vývoja možno očakávať, že hospodársky život v obci sa 

bude orientovať na vytvorenie vhodných  podmienok  pre začínajúcich podnikateľov, ktorí by 

svojimi službami priniesli pomoc občanom, ktorí nemajú možnosť dochádzať za týmito 

službami do okolitých miest.  

 Obec Pečovská Nová Ves úspešne prevádzkuje Zberný dvor a kompostáreň, ktorého 

výstavba bola podporená z Operačného programu: Životné prostredie, Prioritná os: 4 – 

Odpadové hospodárstvo, Operačný cieľ: 4.1 Podpora aktivít v oblasti separovaného zberu 

a 4.2 Podpora aktivít na zhodnocovanie odpadov.  
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7. Informácia o vývoji obce z pohľadu rozpočtovníctva 

Základným   nástrojom  finančného  hospodárenia  obce  bol   rozpočet   obce   na  rok   

2023. 

Obec v roku 2023 zostavila rozpočet podľa ustanovenia § 10 odsek 7) zákona 

č.583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. Rozpočet obce na rok 2023 bol zostavený 

ako vyrovnaný. Bežný rozpočet bol zostavený ako prebytkový a kapitálový rozpočet ako 

schodkový. 

Hospodárenie obce Pečovská Nová Ves sa riadilo rozpočtom príjmov a programovým 

rozpočtom výdavkov, ktorý bol schválený obecným zastupiteľstvom dňa 09. 12. 2022 

uznesením č. 318/2022 a zmeneným rozpočtom počas roka 2023  nasledovne :  

Poradové 
číslo 

zmeny 
rozpočtu 

Dátum zmeny 
rozpočtu 

rozpočtovým 
opatrením 

Zmena rozpočtu rozpočtovým 
opatrením schválená 

uznesením číslo - rozpočtové 
opatrenie podľa § 14 ods. 2 

písm. a) b) c) 

Zmena rozpočtu 
v príjmoch v € 

Zmena rozpočtu 
vo výdavkoch v € 

     

1. 20.1.2023 Uznesenie č.16/2023 125 310,00 125 310,00 

    Rozpočet po 1. úprave 4 478 310,00 4 478 310,00 

2. 14.4.2023 Uznesenie č. 59/2023 1 252 062,00 1 252 062,00 

    Rozpočet po 2. úprave 5 730 372,00 5 730 372,00 

3. 23.6.2023 Uznesenie č.122/2023 79 328,00 79 328,00 

    rozpočet po 3. úprave 5 809 700,00 5 809 700,00 

4. 1.8.2023 Uznesenie č. 165/2023 171 800,00 171 800,00 

    rozpočet po 4. úprave 5 981 500,00 5 981 500,00 

5. 29.9.2023 Uznesenie č.178/2023 57 876,00 57 876,00 

    rozpočet po 5. úprave 6 039 376,00 6 039 376,00 

6. 8.12.2023 Uznesenie č. 235/2023 613 114,00 613 114,00 

    rozpočet po 6. úprave 6 652 490,00 6 652 490,00 

7. 29.12.2023 Úprava starostom obce 32 810,00 32 810,00 

    rozpočet po 7. úprave 6 685 300,00 6 685 300,00 

 

7.1. Plnenie príjmov a čerpanie výdavkov za rok 2023  

  

Rozpočet  

 

Rozpočet  

po zmenách  

Skutočné  

plnenie príjmov/ 

čerpanie výdavkov 

k 31.12.2023 

% plnenia 

príjmov/ 

% čerpania 

výdavkov  

Príjmy celkom 4 478 310,00 6 685 300,00 6 404 218,60 96 

z toho :     

Bežné príjmy 3 386 900,00 4 207 466,00 4 037 950,18 96 

Kapitálové príjmy 896 200,00 2 097 914,00 1 978 024,03 94 

Finančné príjmy 62 709,00 231 109,00 284 452,34 123 
Príjmy RO s právnou  

subjektivitou 132 501,00 148 811,00 103 792,05 70 

Výdavky celkom 4 478 310,00 6 685 300,00 6 153 003,50 92 
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z toho :     

Bežné výdavky 1 253 834,00 1 401 812,00 1 219 044,16 87 

Kapitálové výdavky 963 700,00 2 520 878,00 2 392 695,37 95 

Finančné výdavky 169 580,00 169 508,00 219 950,43 130 
Výdavky RO s právnou 

subjektivitou 2 091 196,00 2 593 102,00 2 321 313,54 90 

Rozpočet obce  Vyrovnaný Vyrovnaný 251 215,10 - 

 

7.2. Prebytok/schodok rozpočtového hospodárenia za rok 2023 

 

Hospodárenie obce   

Skutočnosť k 31.12.2023 v EUR   

Bežné  príjmy spolu 4 134 127,96 

z toho : bežné príjmy obce  4 037 950,18 

             bežné príjmy RO 96 177,78 

Bežné výdavky spolu 3 530 379,70 

z toho : bežné výdavky  obce  1 219 044,16 

             bežné výdavky  RO 2 311 335,54 

Bežný rozpočet 603 748,26 

Kapitálové  príjmy spolu 1 978 024,03 

z toho : kapitálové  príjmy obce  1 978 024,03 

             kapitálové  príjmy RO - 

Kapitálové  výdavky spolu 2 402 673,37 

z toho : kapitálové  výdavky  obce  2 392 695,37 

             kapitálové  výdavky  RO 9 978,00 

Kapitálový rozpočet  - 424 649,34 

Prebytok bežného a kapitálového rozpočtu 179 098,92 

Vylúčenie z prebytku HČ 196 245,52 

Upravený prebytok bežného a kapitálového rozpočtu -17 146,60 

 Príjmové finančné operácie s výnimkou cudzích prostriedkov  

   - finančné zábezpeky školskej jedálne 

   - finančné zábezpeky na nájomné - napr. bytovky ŠFRB 

   - finančné zábezpeky na verejné obstarávanie 

292 066,61 

0,00 

-3 865,20 

-50 000,00 

Výdavkové finančné operácie s výnimkou cudzích prostriedkov 

   - finančné zábezpeky školskej jedálne 

   - finančné zábezpeky na nájomné - napr. bytovky ŠFRB 

   - finančné zábezpeky na verejné obstarávanie 

219 950,43 

0,00 

-597,30 

-50 000,00 

Rozdiel finančných operácií 68 848,28 
PRÍJMY SPOLU   6 350 353,40 

VÝDAVKY SPOLU 6 102 406,20 

Rozpočtové hospodárenie obce  247 947,20 

Vylúčenie z prebytku HČ 196 245,52 

Upravené hospodárenie obce 51 701,68 
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Tieto finančné prostriedky je možné použiť v rozpočtovom roku 2024 v súlade s ustanovením 

§ 8 odsek 4 a 5 zákona č. 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy a o zmene 

a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. 

V zmysle § 15 ods. 4 zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej 

samosprávy obec vytvára rezervný fond vo výške schválenej obecným zastupiteľstvom.  

     Prebytok rozpočtu v sume  179 098,92 € zistený podľa ustanovenia § 10 ods. 3 písm. a) 

a b) zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene 

a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov sa upravuje o nevyčerpané 

účelovo určené prostriedky poskytnuté v predchádzajúcom rozpočtovom roku zo štátneho 

rozpočtu a na základe osobitných predpisov podľa § 16 ods.6 zákona č. 583/2004 Z.z. 

o rozpočtových pravidlách vo výške 196 245,52 €. 

Takto zistený schodok v sume 17 146,60 € bol v rozpočtovom roku 2023 vysporiadaný  

- z finančných operácií v sume 17 146,60 €. 

     Zostatok  finančných operácií v sume  68 848,28 €, bol  použitý na: 

- vysporiadanie upraveného schodku bežného a kapitálového rozpočtu v sume 

17 146,60 €. 

     Zostatok  finančných operácií podľa § 15 ods. 1 písm. c) zákona č. 583/2004 Z.z. 

o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov 

v znení neskorších predpisov v sume 51 701,68  EUR, navrhujeme použiť na : 

- tvorbu rezervného fondu 51 701,68 €. 

     Na základe rozpočtového hospodárenia je tvorba rezervného fondu za rok 2023 vo výške 

51 701,68 €.  

     Z výsledku kontroly súvzťažností Hlavnej knihy a FIN 1-12 Finančných výkazov o 

príjmoch, výdavkoch a finančných operáciách bol zistený vyšší zostatok  vlastných 

finančných prostriedkov vo výške  71 869,88 €. 

     Na základe uvedených skutočností navrhujeme tvorbu rezervného fondu za rok 2023 

vo výške 123 571,56 €.  
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7.3. Rozpočet na roky 2023 – 2026     

 Skutočnosť 

k 31.12.2023 

Rozpočet  na 

rok 2024 

Rozpočet 

na rok 2025 

Rozpočet 

na rok 2026 

Príjmy celkom 6 404 218,60 5 703 000,00 3 844 000,00 3 761 000,00 

z toho :     

Bežné príjmy 4 037 950,18 3 702 910,00 3 641 030,00 3 661 000,00 

Kapitálové príjmy 1 978 024,03 780 480,00 102 970,00 - 

Finančné príjmy 284 452,34 1 119 610,00 - - 
Príjmy RO s právnou 

subjektivitou 
103 792,05 100 000,00 100 000,00 100 000,00 

 

 Skutočnosť 

k 31.12.2023 

Rozpočet  na 

rok 2024 

Rozpočet 

na rok 2025 

Rozpočet 

na rok 2026 

Výdavky celkom 6 153 003,50 5 703 000,00 3 844 000,00 3 761 000,00 

z toho :     

Bežné výdavky 1 219 044,16 1 392 860,00 1 306 920,00 1 314 000,00 

Kapitálové 

výdavky 
2 392 695,37 1 869 240,00 189 580,00 99 500,00 

Finančné výdavky 219 950,43 259 880,00 166 480,00 166 480,00 
Výdavky RO s právnou 

subjektivitou 
2 321 313,54 2 181 020,00 2 181 020,00 2 181 020,00 
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8. Informácia o vývoji obce z pohľadu účtovníctva za materskú účtovnú  

jednotku a konsolidovaný celok 

 

8.1. Majetok  

a) za materskú účtovnú jednotku 

Názov   ZS  k  1.1.2023 KZ  k  31.12.2023 

Majetok spolu 13 190 515,73 14 930 708,77 

Neobežný majetok spolu 10 924 802,06 12 622 674,80 

z toho :   

Dlhodobý nehmotný majetok 1 424,00 13 147,00 

Dlhodobý hmotný majetok 10 481 887,06 12 168 036,80 

Dlhodobý finančný majetok 441 491,00 441 491,00 

Obežný majetok spolu 2 262 849,16 2 305 693,26 

z toho :   

Zásoby 1 932,01 2 267,96 

Zúčtovanie medzi subj. VS 2 008 094,71 1 903 707,05 

Dlhodobé pohľadávky 0,00 0,00 

Krátkodobé pohľadávky 23 668,40 42 499,78 

Finančný majetok 229 154,04 357 218,47 

Časové rozlíšenie 2 864,51 2 340,71 

 

Konečný zostatok na jednotlivých bankových účtoch k 31.12.2023 činí čiastku: 353 910,20 €. 

Konečný zostatok v obecnej pokladni k 31.12.2023 činí čiastku: 3 308,27 €. 

b) za konsolidovaný celok 

Názov   ZS  k  1.1.2023 KZ  k  31.12.2023 

Neobežný majetok spolu 12 929 596,23 14 532 870,97 

z toho :   

Dlhodobý nehmotný majetok 1 424,00 13 147,00 

Dlhodobý hmotný majetok 12 491 681,23 14 083 232,97 

Dlhodobý finančný majetok 436 491,00 436 491,00 

Obežný majetok spolu 401 098,54 584 842,44 

z toho :   

Zásoby 4 260,57 3 970,69 

Zúčtovanie medzi subj. VS 0,00 0,00 

Dlhodobé pohľadávky 0,00 0,00 

Krátkodobé pohľadávky 23 668,40 42 499,78 

Finančný majetok 373 169,57 538 371,97 

Časové rozlíšenie 5 121,00 4 156,66 

 

Konečný zostatok na jednotlivých bankových účtoch k 31.12.2023 činí čiastku: 516 780,68 €. 

Konečný zostatok  pokladni k 31.12.2023 činí čiastku: 3 308,27 €. 
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8.2. Zdroje krytia  

a) za materskú účtovnú jednotku 

Názov ZS  k  1.1.2023 KZ  k  31.12.2023 

Vlastné imanie a záväzky spolu 13 190 515,73 14 930 708,77 
Vlastné imanie  5 459 718,12 5 640 025,00 
z toho :   
Oceňovacie rozdiely  0,00 0,00 
Fondy 0,00 0,00 
Výsledok hospodárenia  5 459 718,12 5 640 025,00 
Záväzky 2 071 644,47 1 958 028,67 
z toho :   
Rezervy  4 200,00 2 400,00 
Zúčtovanie medzi subjektami VS 37 620,23 190 308,64 

Dlhodobé záväzky 1 207 709,98 1 158 339,36 
Krátkodobé záväzky 345 184 ,26 126 355,63 
Bankové úvery a výpomoci 476 930,00 480 625,04 
Časové rozlíšenie 5 659 153,14 7 332 655,10 

 

b) za konsolidovaný celok  

Názov ZS  k  1.1.2023 KZ  k  31.12.2023 

Vlastné imanie a záväzky spolu 13 335 815,77 15 121 870,07 
Vlastné imanie  5 455 753,94 5 645 264,79 
z toho :   
Oceňovacie rozdiely  0,00 0,00 
Fondy 0,00 0,00 
Výsledok hospodárenia  5 455 753,94 5 645 264,79 
Záväzky 2 216 382,62 2 139 773,39 
z toho :   
Rezervy  4 300,00 2 500,00 
Zúčtovanie medzi subjektami VS 37 620,23 190 308,64 

Dlhodobé záväzky 1 209 737,00 1 161 080,94 
Krátkodobé záväzky 487 695,39 305 158,77 
Bankové úvery a výpomoci 477 030,00 480 725,04 
Časové rozlíšenie 5 663 679,21 7 336 831,89 

 

Analýza významných položiek z účtovnej závierky: 

Účtovná jednotka  v roku 2023 zaradila do majetku obce: 

- oceľové stojiská pri BD ul. Kvetná v sume 12 139,98 €, 

- turistické zastavenie cyklistický chodník v sume 30 375,00 €, 

- bytové domy ul. Kvetná č. 40,41,42,43  v sume 1 953 937,80 €, 

- budova hygienické centrum č. 884 v sume 153 371,74 €, 

- obytné zariadenia (kontajnery) v sume 25 000,00 € 

- budova zdravotné stredisko č.561  v sume 965 535,12 €, 
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- bežecká dráha v areály ZŠ v sume 101 217,37 €, 

- priechody pre chodcov v sume 16 728,83 €, 

- výstavba MK ul. Jabloňová, Záhradná a Mlynská v sume 349 736,69 €, 

- MK k židovskému cintorínu 105 562,55 €, 

- MK ul. Rómska v sume 287 137,12 €, 

- vodovod a kanalizácia ul. Rómska (výdajné stojany) v sume 170 269,87 €, 

- cyklistický chodník smer Ľutina v sume 778 955,32 €, 

- rozšírenie zberného dvora č. 890,891 v sume 536 372,21 €. 

 

Na základe Zmluvy o výpožičke eviduje vypožičaný majetok na podsúvahové účty:  

- Zmluva o výpožičke č. SITB-OO2-2020/001905-001, počítačová zostava (PC, 

monitor, tlačiareň, čítacie zariadenie), ktorá je v správe MV SR v hodnote 1 541,16 €. 

 

Majetok je poistený pre prípad živelnej pohromy, odcudzenie, rozbitia skla, poškodenia 

elektroniky, vandalizmu, poistenie zodpovednosti za školu v celkovej poistnej sume 

12 234 435,69 €. 

    

Zriadenie záložného práva na dlhodobý nehmotný majetok a dlhodobý hmotný majetok alebo 

obmedzenie práva nakladať s dlhodobým majetkom: 

- na stavbu 11 bytových jednotiek nižšieho štandardu, záložná zmluva V-1393/2007 pre 

MVaRR SR Bratislava, 

- na stavbu 2x12 bytových jednotiek bežného štandardu, záložná zmluva 700/83/2022 

pre Štátny fond rozvoja bývania zo dňa 15. 06. 2022, 

- na stavbu 2x12 bytových jednotiek bežného štandardu – technická vybavenosť, 

záložná zmluva 700/84/2022 pre Štátny fond rozvoja bývania zo dňa 15. 06. 2022, 

- na stavbu 4x12 bytových jednotiek bežného štandardu, záložná zmluva 700/308/2023 

pre Štátny fond rozvoja bývania zo dňa 03. 10. 2023, 

- na stavbu 4x12 bytových jednotiek bežného štandardu – technická vybavenosť, 

záložná zmluva 700/309/2023 pre Štátny fond rozvoja bývania zo dňa 03. 10. 2023. 

 

   Obec Pečovská Nová Ves má majetkový podiel v dcérskej účtovnej jednotke CSS 

Pečovská Nová Ves s.r.o. so zostatkom 5 000,00 € a cenné papiere VVS a.s. v počte 13 227 

so zostatkom 436 491,00 €. 
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8.3. Pohľadávky  

a) za materskú účtovnú jednotku 

Pohľadávky  Zostatok k 31.12 2022 Zostatok k 31.12 2023 

Pohľadávky do lehoty splatnosti   16 339,64 25 765,42 

Pohľadávky po lehote splatnosti   25 475,69 16 734,36 

 

b) za konsolidovaný celok 

Pohľadávky  Zostatok k 31.12 2022 Zostatok k 31.12 2023 

Pohľadávky do lehoty splatnosti   16 339,64 25 765,42 

Pohľadávky po lehote splatnosti   7 328,76 16 734,36 

 

8.4. Záväzky 

a) za materskú účtovnú jednotku 

Záväzky Zostatok k 31.12 2022 Zostatok k 31.12 2023 

Záväzky do lehoty splatnosti   1 552 894,24 1 284 694,99 

Záväzky po lehote splatnosti   x x 

 

Sociálny fond Rok 2022 Rok 2023 

Stav  k 1. januáru  2 790,36 2 390,50 

Tvorba sociálneho fondu 3 905,16 4 160,95 

Čerpanie sociálneho fondu 4 305,02 4 258,10 

Stav k 31. decembru 2 390,50 2 293,35 

 

b) za konsolidovaný celok 

Záväzky Zostatok k 31.12 2022 Zostatok k 31.12 2023 

Záväzky do lehoty splatnosti   1 697 432,39 1 466 239,71 

Záväzky po lehote splatnosti   x x 

 

Sociálny fond Rok 2022 Rok 2023 

Stav  k 1.januáru  5 541,83 4 417,52 

Stav k 31.decembru 4 417,52 5 034,93 
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Analýza významných položiek z účtovnej závierky: 

 
Obec Pečovská Nová Ves medzi významné záväzky materskej účtovnej jednotky 

považuje: 

- záväzky voči dodávateľom v celkovej sume 17 290,14 €,         

- záväzky voči zamestnancom v celkovej výške 25 029,80 €, 

- záväzky voči poisťovniam v celkovej výške 14 527,98 €. 

Obec Pečovská Nová Ves medzi významné pohľadávky materskej účtovnej jednotky 

považuje: 

- pohľadávky za komunálny odpad v celkovej výške  9 713,87 €, 

- pohľadávky za vodné a stočné, nájomné v celkovej výške 2 249,74 €, 

- pohľadávky voči odberateľom 5 289,40 €, 

- ostatné pohľadávky (dobropisy) 19 798,72 €, 

- pohľadávky za daň z nehnuteľností 4 223,40 €, 

- pohľadávky za daň za psa 87,91 €. 
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9. Hospodársky výsledok  za 2023 - vývoj nákladov a výnosov za materskú 

účtovnú jednotku a konsolidovaný celok 

a) za materskú účtovnú jednotku 

Názov Skutočnosť 
k 31.12. 2022 

Skutočnosť 
k 31.12.2023 

Náklady   

50 – Spotrebované nákupy 124 011,82 196 992,94 

51 – Služby 200 033,21 267 600,52 

52 – Osobné náklady 518 817,25 546 936,66 

53 – Dane a  poplatky 8 251,49 6 398,83 

54 – Ostatné náklady na prevádzkovú činnosť 101 660,99 120 909,08 

55 – Odpisy, rezervy a OP z prevádzkovej 

a finančnej činnosti a zúčtovanie časového 

rozlíšenia 

398 386,67 479 159,72 

56 – Finančné náklady 18 352,62 21 853,17 

57 – Mimoriadne náklady 0,00 0,00 

58 – Náklady na transfery a náklady z odvodov 

príjmov 
633 777,13 716 200,30 

Výnosy   

60 – Tržby za vlastné výkony a tovar 
54 050,26 91 478,64 

61 – Zmena stavu vnútroorganizačných služieb 
0,00 0,00 

62 – Aktivácia 0,00 0,00 

63 – Daňové a colné výnosy a výnosy z 

poplatkov 
1 425 950,34 1 511 418,52 

64 – Ostatné výnosy 16 067,16 72 919,33 

65 – Zúčtovanie rezerv a OP z prevádzkovej 

a finančnej činnosti a zúčtovanie časového 

rozlíšenia 

3 100,00 22 346,93 

66 – Finančné výnosy 0,00 0,00 

67 – Mimoriadne výnosy 0,00 0,00 

69 – Výnosy z transferov a rozpočtových 

príjmov v obciach, VÚC a v RO a PO 

zriadených obcou alebo VÚC 

576 102,60 840 091,11 

Hospodársky výsledok 

/ + kladný HV, - záporný HV  
71 979,18 182 203,31 

 

Hospodársky výsledok /kladný, záporný/ v sume 182 203,31 EUR bol zúčtovaný na účet 428 

– Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov. 
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b) za konsolidovaný celok 

Názov Skutočnosť 
k 31.12. 2022 

Skutočnosť 
k 31.12.2023 

Náklady   

50 – Spotrebované nákupy 399 414,01 540 511,82 

51 – Služby 247 629,21 320 739,64 

52 – Osobné náklady 2 205 118,99 2 458 805,93 

53 – Dane a  poplatky 8 284,49 6 398,83 

54 – Ostatné náklady na prevádzkovú činnosť 
106 885,57 126 800,63 

55 – Odpisy, rezervy a OP z prevádzkovej 

a finančnej činnosti a zúčtovanie časového 

rozlíšenia 

472 004,67 583 735,72 

56 – Finančné náklady 20 200,75 23 976,73 

57 – Mimoriadne náklady 0,00 0,00 

58 – Náklady na transfery a náklady z odvodov 

príjmov 
30 624,65 35 478,30 

Výnosy   

60 – Tržby za vlastné výkony a tovar 
140 554,52 182 827,57 

61 – Zmena stavu vnútroorganizačných služieb 
0,00 0,00 

62 – Aktivácia 0,00 0,00 

63 – Daňové a colné výnosy a výnosy z poplatkov 
1 425 950,34 1 511 418,52 

64 – Ostatné výnosy 16 067,16 76 313,31 

65 – Zúčtovanie rezerv a OP z prevádzkovej 

a finančnej činnosti a zúčtovanie časového 

rozlíšenia 

3 100,00 22 346,93 

66 – Finančné výnosy 0,00 0,00 

67 – Mimoriadne výnosy 0,00 0,00 

69 – Výnosy z transferov a rozpočtových príjmov 

v obciach, VÚC a v RO a PO zriadených obcou 

alebo VÚC 

1 976 126,83 2 494 948,55 

Hospodársky výsledok 

/ + kladný, - záporný HV / 
71 636,51 191 407,28 
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10. Ostatné  dôležité informácie  

10.1. Prijaté granty a transfery  

V roku 2023 obec a rozpočtová organizácia prijala nasledovné bežné a kapitálové 

granty a transfery: 

Popis najvýznamnejších prijatých bežných grantov a transferov: 

P.č. Poskytovateľ Suma v € Účel 

1. MPSVaR  32 120,46 Sociálne služby- denný stacionár 

2. MV SR 3 719,22 Voľby do NR SR a referendum 

3. Úrad pre územné pl. a výst. SR 7 886,84 Spoločný stavebný úrad 

4. Okresný úrad – odbor ŽP   504,14 Dotácia na ŽP, cestná doprava a MK 

5. Regionálny úrad od. školstva 1 459 470,00 MV SR – normatívne a nenormat. FP 

6. Okresný úrad  PO– odbor VVS 926,31 REGOB 

7. Okresný úrad PO –odbor VVS 9 606,95 Matrika 

8. ÚPSVaR  Prešov 130 091,90 Stravné pre deti v HN, šk. potreby 

9. Okresný úrad, odbor CO 627,59 Skladník CO 

10. ÚPSVaR Prešov 82 457,46 PnD záškoláctvo, osobitný príjemca 

11. ÚPSVaR Prešov 6 436,30 Podpora zamestnávania UoZ §54 

12. ÚPSVaR Prešov 1 947,56 Aktivačná činnosť 

13. Okresný úrad PO – odbor KR 9 548,29 Povodne a mimoriadna situácia 

14. MIRRI SR 107 835,47 Všetci spoločne za inklúziu Rómov 

15. Okresný úrad PO –odbor VVS 20,12 Vojnový hrob 

16. MH SR 4 117,82 Energie 

17. Z rozpočtu obcí 146,74 Spoločný stavebný úrad od obcí 

18. Z rozpočtu obcí 2 245,70 Centrá voľného času 

19. Okresný úrad PO – odbor VVS 115,60 Register adries 

20. MV SR – DPO SR 1 400,00 Dotácia pre DHZ 

21. Environmentálny fond 4 557,31 Dotácia za zneškodnenie odpadu 

22. MŠVaV SR 160 426,45 Dotácia POP II a POP III 

23. MV SR – OP Efektívna VS 32 800,00 Projekt Posilnenie inštit. kapacít VS 

24. MPSVaR SR 114 273,13 TSP a KC 

25. MV SR 81 287,21 Dotácia PRIM učitelia MŠ 

26. Fyzické osoby 3 974,05 Príspevky na kultúru a šport 

27. MF SR 54 086,29 Inflačná kríza 

28. MV SR 16 159,5 Jednod.  pozemkové úpravy MRK 

29. MŽP SR 18 555,78 Modernizácia kotolne ZŠsMŠ 

30. Prešovský samosprávny kraj 5 000,00 Obnova multifunkčných ihrísk 

31. MIRRI SR 9 477,67 Dobudovanie ZTI v MRK 

 

Popis najvýznamnejších prijatých kapitálových grantov a transferov: 

- z Fondu na podporu športu pre projekt pod názvom Športový areál ZŠ v Pečovskej 

Novej Vsi refundácia z roku 2022 vo výške 5 035,86 €, 

- z Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR pre projekt pod 

názvom Všetci spoločne za inklúziu Rómov, lokálny rozvoj a zníženie chudoby 

v Pečovskej Novej Vsi – Hygienické centrum vo výške 75 899,19 €, 
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- z Ministerstva dopravy a výstavby SR pre projekt pod názvom Výstavba nájomných 

bytov 4 x 12 b.j. – bežný štandard vo výške 267 710,41 €, 

- z Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR pre projekt pod 

názvom Dobudovanie základnej technickej infraštruktúry v MRK 330 192,05 €, 

- z Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR a IROP pre projekt 

pod názvom Duchovná tradícia spája naše cesty – SO 01 Cyklistický chodník  vo 

výške 647 510,33 €, 

- z Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR pre projekt pod 

názvom Riešenie migračných výziev v dôsledku vojenskej agresie voči Ukrajine vo 

výške 70 200,00 €, 

- z Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR a MV SR pre 

projekt pod názvom Dobudovanie vodovodu a kanalizácie v obci Pečovská Nová Ves 

vo výške 115 862,00 €, 

- z Ministerstva životného prostredia SR pre projekt pod názvom Rozšírenie zberného 

dvora v obci Pečovská Nová Ves 449 196,14 €, 

- peňažný dar od fyzickej osoby na výstavbu miestnej komunikácie k židovskému 

cintorínu vo výške 16 227,05 €. 

 

10.2. Poskytnuté dotácie  

Obec v roku 2023 poskytla dotácie v súlade so VZN č. 59/2009 o dotáciách, 

právnickým osobám, fyzickým osobám - podnikateľom na podporu všeobecne prospešných 

služieb,  na všeobecne prospešný alebo verejnoprospešný účel.  

Žiadateľ dotácie 
Účelové určenie dotácie : 

- bežné výdavky 

 
- 1 - 

Suma  

schválených 
prostriedkov 
v roku 2023 € 

- 2 - 

Suma  použitých 

prostriedkov 

v roku 2023 € 

 
- 3 - 

Rozdiel 
(stĺ.2 - stĺ.3 ) 

 

 
- 4 - 

Telovýchovná jednota  Slovan 8 200,00 8 200,00 - 

OZ FS Jablonečka 3 800,00 3 800,00 - 

TJ Orol 1 250,00 1 250,00 - 

 

10.3. Významné investičné akcie v roku 2023 

Najvýznamnejšie investičné akcie realizované v roku 2023: 

 

a) obec 

Obec uskutočnila nasledovné investičné akcie : 

PD obnova obecného úradu 20 400,00 

Územný plán obce - 2. doplnenie 11 940,00 
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Mulčovač 4 488,00 

Osobný automobil Hyundai Tuscon 32 981,01 

GP rozšírenie vodovodu ul. Hlavná 247,00 

Rozšírenie vodovodu a kanalizácie ul. Rómska 168 869,87 

Výstavba Hygienického centra ul. Rómska 69 079,32 

PD parkovisko ul. Mlynská 350,00 

PD výstavba priechodov pre chodcov / dopr. značenia 300,00 

GP MK ul. Rómska 2 340,00 

GP MK k židovskému cintorínu 2 916,00 

PD cyklochodník smer Ľutina 2 750,00 

Výstavby cyklochodníka smer Ľutina 764 407,12 

Dobudovanie ZTI ul. Rómska + k židovskému cintorínu 375 383,67 

Rozšírenie zberného dvora a kompostárne 523 442,21 

Stroje, prístroje a zariadenia - kontajnery zberný dvor 19 680,00 

Vrátka rozšírenie zberného dvora a kompostárne 21 812,38 

PD revitalizácia ul. Ľutinská 500,00 

Pripojenie elektrina BD ul. Kvetná 8 866,00 

Výstavba 4x12 b.j. BD ul. Kvetná 262 553,99 

Nákup obytných kontajnerov ul. Rómska 25 000,00 

Dovybavenie kotolne v BD ul. Kvetná 2x12 b.j. 20 488,80 

PD výstavba MŠ 48 000,00 

PD rekonštrukcia a modernizácia ZŠ 1. etapa 5 900,00 

Spolu             2 392 695,37     

 

 

Rozšírenie vodovodu a kanalizácie ul. Rómska: 
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Výstavby cyklochodníka smer Ľutina: 

 

 

Dobudovanie ZTI ul. Rómska + k židovskému cintorínu: 

 

 

 
 

 

Rozšírenie zberného dvora a kompostárne: 
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Výstavba 4x12 b.j. BD ul. Kvetná: 

 

 

b) rozpočtová organizácia 

Nové sociálne zariadenia 

 

10.4. Predpokladaný budúci vývoj činnosti  

 

Predpokladané investičné akcie realizované v budúcich rokoch: 

a) obec 

- rozšírenie elektrifikácie v obci a verejného osvetlenia, 

- modernizácia verejného osvetlenia, 

- pravidelná úprava miestnych komunikácii, chodníkov a verejných priestranstiev 

v obci /vlastné zdroje/, 

- rozšírenie vodovodu a kanalizácie v obci, 

- príprava projektových dokumentácií na rozšírenie plynofikácie v obci, 

- príprava projektových dokumentácií na revitalizáciu ulíc a protipovodňové aktivity 

/vlastné zdroje/, 

- dobudovanie systému zberu a odvozu komunálneho odpadu obce Pečovská Nová 

Ves, 
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- výstavba nájomných bytov ul. Kvetná, 

- výstavba materskej školy na ulici Na Dujave, 

- rekonštrukcia budovy základnej školy, 

- obnova kaštieľa (sídla obecného úradu), 

- zapájanie sa do aktuálnych výziev v rámci poskytovania nenávratných finančných 

príspevkov z EU napr. výstavba bytových jednotiek, projekty v oblasti odpadového 

hospodárstva, energetická účinnosť budov  a iné /vlastné zdroje + štátne zdroje + 

zdroje z EU/. 

c) rozpočtová organizácia 

- rekonštrukcia vstupu č.2 do budovy základnej školy, 

- dokúpenie školského nábytku (lavice, stoličky, skrinky), 

- dokúpenie didaktickej techniky, 

- výmena dverí – 6 ks. 

c) obchodná spoločnosť 

- prevádzkovanie sociálneho podniku s ponukou práce pre sociálne znevýhodnených 

obyvateľov. 

 

10.5 Udalosti osobitného významu po skončení účtovného obdobia  

Obec nezaznamenala žiadnu udalosť osobitného významu po skončení účtovného obdobia.  

 

 

 

 

 

Vypracovala: Mgr. Anna Hrabčáková                         Schválil:  PhDr. Jaroslav Dujava 

                           starosta obce 

V Pečovskej Novej Vsi,  dňa 22. 07. 2024 

 

Prílohy: 

 

• Individuálna účtovná závierka: Súvaha, Výkaz ziskov a strát, Poznámky 

• Výrok audítora k individuálnej účtovnej závierke  

• Konsolidovaná účtovná závierka: Konsolidovaná Súvaha, Konsolidovaný Výkaz 

ziskov a strát, Poznámky konsolidovanej účtovnej závierky  

• Výrok audítora ku konsolidovanej účtovnej závierke  

 


